

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159, 400, 859-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgatón felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 április 6

6 óra -- perc

TÖBB MINT TIZENÖTEZER LÁTOGATÓJA VOLT ÁPRILIS 4-ÉN AZ ÁLLATKERTNEK

i No/B No Hné KM

1955 április 6

A Budapesti Állatkert télen sem mutatta a "holt szezon" képét. A jól fűtött házakban zajlott az élet, s az állatorvosok a hidegben is szívesen felkeresték kedvenc szórakozóhelyüket. A téli hónapokban több újszülött látott napvilágot, s az értékes állomány oroszlanokkal, kínai sertésekkel, majmokkal szaporodott. A kert több különleges állatot cserélt a két vendégcirkusszal is, s a téli események közé tartozott a Szovjetunióból érkezett flamingók beköltöztetése. A pálmaház két népszerű kiállításának - a trópusi akvárium és a hullóház - megnyitása is ebben az időszakban volt.

Az Állatkert tavaszi készülődését nagyban hátráltatta a hideg tavasz, azonban az itt dolgozók mindent elkövettek, hogy az Ünnepre már sok látnivalóval fogadhassák a vendégeket. Április 4-e az első "csucsforgalmat" jelentette, s a délutáni órákban több mint tizenötezer látogató fordult meg a kertben.

Teljes lendülettel folytatják az Állatkert szépítését. Hamarosan virágdísz övezi majd a pázsitot, az állatok kikerülnek a szabadba, s újabb padokat helyeznek el a látogatók számára. Májusban megnyílik a kedvelt állatvoda, ahol a tavalyinál többféle játékos kis jószág nevelteti majd a felnőtteket és a gyermekeket egyaránt. Sok kedves írást szereznek majd a medvebocskok, a póni, a punák, s a többi kis állat. Jelenleg három újszülött van már, antilop, bundermajom és muflon. A készülő színes mutatótáblák mindenhol magyarázattal szolgálnak az érdeklődőknek.

Az Állatkert további tervében szerepel több külföldi csere, amellyel tovább növeli értékét és látogatottságát./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955 április 16.

6 óra 05 perc

BUDAPEST TALAJÁNAK LEGMEGFELELŐBB GYÜMÖLCSFA CSYETÉKET NEVELNEK
A KERTGONDOZÓ VÁLLALAT FAISKOLÁIBAN

1 SJ/B No Hné Bn

1955 április 16.

A Kertgondozó Vállalatnak két faiskolájában a főváros adottságainak legjobban megfelelő gyümölcsfa-fajtákat nevelik. Budán elsősorban őszibarackot, mandulát, oltványszőlőt és két hektáron amerikai vadszőlő-alanyt, a pesti faiskolában pedig almástermésű és egyéb csonthéjas fajtákat nevelnek.

A vállalat a múlt esztendőben másfélholdas szanica-telepet is létesített. Az idén újabb egy holddel növeli ezt a területet. A házikertek tulajdonosai számára a tavaszi ültetéshez 120.000 szanica-tövet biztosítottak, ezenkívül a vállalat Budaörsi uti telepén ribizli, köszméte és egyéb kerti növények töveit és lehet vásárolni. /MTI/

A LISZT FERENC ZENEKAR PERUTÁTKOZÓ HANGVERSENYE

1 Tom/Szb -oz Hné Bn

1955 április 16.

A Zeneművészeti Főiskola igazgatóságának és a DISZ Budapesti Bizottsága művészeti tanácsának rendezésében április 11-én este 8 órakor a Főiskola nagytermében tartják ünnepi hangversenyüket a Főiskola növendékei, felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából. Ezen a hangversenyen mutatkozik be az V. Világifjúsági Találkozásra készülő Liszt Ferenc Zenekar, amely a főiskola legtehetségesebb növendékeiből alakult. A fiatal együttest melles Károly vezényli. /MTI/

MEGHOSSZABBÍTOTTAK A BELKERESKEDELMI UJÍTÁSI KIÁLLITÁST

1 KL/Szb NL Hné KM

1955 április 16.

Nagy látogatottságnak örvend a Munkásmozgalmi Intézet épületében megrendezett Belkereskedelmi Országos Ujítási Kiállítás, amelyet eddig már csaknem 10.000-en tekintettek meg. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a kiállítást - amely naponta reggel 9-től este 7 óráig tart nyitva - április 15-ig meghosszabbították. /MTI/

B 3. kiadás

1955. április 6.

6 ór 10 perc

SIKERT ARATTAK A MAGYAR ÁRUK A FRANKFURTI KERESKEDELMI KIÁLLÍTÁSON

i Sz/PE Vr Bn

1955. április 6.

A március első felében Frankfurtban megrendezett nemzetközi kereskedelmi kiállítástól most érkeztek vissza a magyar delegáció tagjai és beszámoltak a vásár eredményeiről.

Frankfurtban - Lipcséhez hasonlóan - általában évente kétszer, ősszel és tavasszal tartanak nemzetközi vásárokat. Ezekben az utóbbi években minden alkalommal részt vesznek a magyar külkereskedelmi vállalatok, annál is inkább, mert Németországban nagyon nagy piaca van a magyar áruknak. A frankfurti vásárnak kizárólag kereskedelmi jellege volt és mindössze öt napig tartott. Bemutatta itt könnyűipari termékeit többi között Svéjc, Hollandia, Jugoszlávia, Franciaország és Gyermánia, az Egyesült Államok, Ausztria, Írország és Görögország. A magyar kiállítók között szerepelt a HUNGAROTEX Textilkiviteli Vállalat, a TANNIMPEX Bőr- és Szőrmekiviteli Vállalat, az ARTEX, a népművészeti és háziipari cikkek exportáló vállalat, a mezőgazdasági cikkek értékesítő külkereskedelmi vállalatok: a TELIMPEX, a MONIMPEX és az AGRIMPEX.

A magyar áruk közül a textiljék és a szőrmefélék aratták a legnagyobb tetszést. Külkereskedelmi Vállalataink üzleti eredménye megfelelt a várakozásnak, több jelentős üzletkötés jött létre. Kiállításunk nagy látogatótságnak örvendett: a magyar áruk a nemzetközi kereskedelem fontos fórumán sikeresen szerepeltek. /MTI/

AZ ÉVNEGYED EGYIK LEGJOBB KÖNNYŪIPARI UJÍTÁSA

i TP/Szb/PE NL Bn

1955. április 6.

Az elmult évnegyed egyik legjobb könnyűipari újítását Vékási Alajos, a Műszaki Egyetem textiltechnológiai II. tanszékének vezetője valósította meg - közösen a váci Kötöttáru-gyár dolgozóival. Az újítók az elavult körhurkológépeket átalakították, s ezzel a gépek teljesítményét 25 százalékkal növelték. Az újítás hatására nemcsak a termelőkenység emelkedésében, hanem a gyári munkások selejtesültségében is jelentkezik. Az egyetemi tanár vezetésével dolgozó újító komplexbrigád munkája lehetővé tette, hogy most már a női kötöttáru nagyobb mennyiségben kerül az üzletokba, mint azelőtt. Az újítás például a felnőtt és gyermek melegítőknél elősegíti, hogy ezekből a cikkekből évente huszmillió forint értékkel többet gyártsanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

6 óra 15 perc

B 4. kiadás

1955. április 6.

KÖZLEKEDÉSI BALESETEK

1955. április 6.

PE -cz Bn

Az elmúlt napokban három súlyos, köztük egy halálos balesetet okozott a közlekedési szabályok be nem tartása, illetve a mozgó járművekről való felmásulás.

Heredus Lajos 18 éves géplakatos, a VIII. kerületi Vajda Péter utcában fel akart ugrani a mozgóbuszra lévő 16-os jelzésű villamosra. Heredus Lajos azonban az ugrást elszámította és szerencsétlenül a villamos kerekéi közé került. Heredus Lajos géplakatos felelőtlenségéért az életével fizetett.

A budaörsi repülőtéri megálló felé haladó HÉV szerelvényt már csak mindössze hat méter választotta el a megállástól. Bukovics Sándor 19 éves motorszereelő azonban türelmetlenségében nem tudta kivárni ezt a néhánytized másodpercet, hanem leugrott a mozgóbuszra lévő szerelvényről. Bukovics Sándort súlyos sérüléssel kellett a kórházba szállítani.

Fazekas Pál 27 éves tisztviselő szabálytalanul nem a kijelölt helyen akart áthaladni a Tanács köruton a tulsó oldalra. Felelőtlenségét még ezzel is tetézte, hogy a járdáról lelépve, nem nézett körül az uttesten és ezért nem vette észre a vele szembejövő személygépkocsit. A gépkocsi vezetője, amikor észrevette az uttesten szabálytalanul haladó gyalogost, azonnal fékezett és csak ennek köszönhető, hogy Fazekas Pál könnyű sérüléssel megúszta gondolatlanságát. /MTI/

ELŐADÁS A MAGYAR IRODALOM ÉS MŰVÉSZET NÉPSZERŰSÉGÉRŐL A SZOVJETUNIÓBAN

MSZT TI/PE -cz Bn

1955. április 6.

Április 7-én, csütörtökön este fél 6 órai kezdettel az MSZT Majakovszkij előadótermében /V. Semmelweis utca. 1-3./ rendezik meg az MSZT jubileumi előadássorozatának hatodik előadását. Ez alkalommal Kerek Gábor, a Kulturális Szervezetek Intézete főtitkára tart előadást "A magyar irodalom és művészet népszerűsége a Szovjetunióban" címmel. Az előadás után a Vörös Zászló Érdemrenddel kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes zenekara ad műsort Boros Lajos, a népművészet mestere vezetésével. Közreműködik Szobek Márta, a Magyar Állami Népi Együttes szólistája. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. április 6.

6 óra 20 perc

MAGYAR KÖNYVEK BULGÁRIÁBAN - BOLGÁR IRODALMI ALKOTÁSOK MAGYARORSZAGON

i Fm/PE -cz Bn

1955. április 6.

Az elmúlt évben a Bolgár Népköztársaságban hat magyar szépirodalmi művet adtak ki: Petőfi válogatott verseit, Móricz Zsigmond "A boldog ember" című regényét, Illyés Gyula Kossuth-díjas író "Puszták népe" című regényét, Goda Gábor "Farkasok között" című elbeszéléskötetét, továbbá két népmese-könyvet. Megjelent továbbá bolgár nyelven Rákosi Mátyásnak a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusán elhangzott beszámolója. Tudományos irodalmunkat Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus, "A szövettan új problémái" című munkájának fordítása képviseli, amely a Bolgár Tudományos Akadémia 1954 évi kiadványában szerepelt. Ezekkel együtt 1945 óta a magyar irodalomnak mintegy negyven alkotását juttatták el a bolgár olvasókhoz.

/művét

Magyarországon 1954-ben kiadták Koraszlavov "A Jurtalan-család" című regényét. Szmirnenszki "Jöjjön a fény" című vers- és elbeszélés-gyűjteményét és Daszkalov "A Lipovanszki-malom" című ifjúsági regényét. 1945 óta harminc bolgár irodalmi alkotás jelent meg Magyarországon összesen 148.000 példányban.

1955-ben tervbe vették Vázov "Ise alatt" és Dimiter Dimov "Dohány" című regényének második magyar kiadását. Széberényi Lehel "A hegyek elmozdulnak" című művének fordítását ugyan-csak most készítik elő a Bolgár Népköztársaságban. /MTI/

BELKERESKEDELMI FIATALOK HÁROMNAPOS KULTURÁLIS ÉS SPORTVERSENYE

i KL/Szb/PE NL KM

1955. április 6.

A Belkereskedelmi Minisztérium felügyelete alatt működő Közgazdasági Technikumok, Közétkeztetési Technikum és tanulóiskolák ifjúságának részvételével április 10, 11 és 12-én kulturális és sportversenyt rendeznek. A különböző sportágakban, énekkarokban, táncsoportokban mintegy 1200 fiatal vesz részt. Az ünnepélyes megnyitót április 10-én tartják a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének kulturtermeiben a Jókai utca 6. szám alatt. /MTI/

Π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. április 6.

6 óra 25 perc

JÓZSEF ATTILA ÜNNEPSÉGEKRE KÉSZÜL AZ ORSZÁG

i Zs-HI/Szné/PE -oz-P

1955. április 6.

A nagy magyar proletárköltő, József Attila születésének ötvenedik évfordulóját országsszerte megünnepelik. Különösen nagy szabású ünnepek lesznek a fővárosban. Az évforduló alkalmából a Hazafias Népfront, a Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat, a Magyar Írók Szövetsége, a Magyar Irodalomtörténeti Társaság és a Népművelési Minisztérium április 11-én este 7 órakor emlékünnepelet rendez a Magyar Néphadsereg Színházában. Az ünnepelet Veres Péter Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke nyitja meg. Ünnepelet beszédet mondott Horváth Márton, az MDP Központi Vezetőségének tagja. A műsorban közreműködik: Ascher Oszkár, Gobbi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Ferenc, Ladányi Ferenc Kossuth-díjas kiváló művész, Major Tamás Kossuth-díjas kiváló művész, Melis György, Palotai Erzszi, valamint a Fővárosi Ének- és Táncegyüttes énekkara.

Április 10-én 12 órakor a nagy költő XIII. kerületi szobránál koszorúzási ünnepelet rendeznek, a XIV. kerületben délelőtt 11 órakor emléktáblát lepleznek le a Korona utca 6. számú ház falán. Azokban a kerületekben, amelyekben József Attila lakott, a kerületi tanácsok tartanak emlékünnepelet. A költő szülőházának /IX. Gát utca 3./ falán elhelyezett emléktáblát ünnepeletesen megkoszorúzzák.

Április 11-én 12 órakor József Attila emlékkiállítás nyílik a Nemzeti Múzeumban. A költőről elnevezett tanintézetekben az évforduló alkalmából emlékünnepelet lesznek. A felszabadulási kulturális seregszemle során a fiatalok körében országsszerte nemes vetélkedés folyik a "József Attila szavalóversenyeken".

A budapesti ünnepeleteken kívül az évforduló idején számos vidéki városban és faluban tartanak megemlékezéseket a proletariátus nagy költőjéről. Szegeden április 10-én Bóka László egyetemi tanár tart ünnepelet előadást József Attiláról. Április 11-én a Központi Egyetem falán már vágy táblát helyeznek el a költő emlékére. Hódmezővásárhelyen Koczás Sándor, Tatabányán Czine Mihály, Salgótarjánban Pándi Pál ismerteti József Attila életét. Makón április 10-17-ig József Attila hetet rendeznek s a gimnázium falán emléktáblát helyeznek el. Szabadszálláson, Kecskeméten, Békéscsabán, Miskolcon, Kaposvárott, Balatonszárszón ugyancsak ünnepelet jellegű megemlékezések lesznek, s az üzemekben és kulturotthonokban sok-sok előadást tartanak József Attila életéről és költői munkásságáról.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. április 6.

6 óra 30 perc

/József Attila ünnepségekre. . . folyt./ i Zs-HI/Szl/PE -cz P

A magyar munkásosztály forradalmi költőjének életéről diafilmet is készítettek. A 78 kockából összeállított film bemutatja József Attila küzdelmes gyermekéveit, nélkülözésekkel teli életét, valamint forradalmi költészetének fejlődését. /MTI/

ÚJ MAGYAR FILM

i Sr/Szb/PE -cz P

1955. április 6.

A Magyar Állami Filmgyártó Vállalat Gyarmat utcai műtermében megkezdődött a "Gábor diák" című új magyar színes film forgatása. A film Huszka Jenő "Gül baba" című daljátéka nyomán készül, forgatókönyvét Babay József írta. A filmet a Kossuth-díjas Kalmar László rendezi. Leila szerepét Krencsey Marianne, Gábor diákét Zenthe Ferenc, Suki Balázs szerepét Sinkovits Imre játssza, Ali budai basa - Greguss Zoltán, Gül baba Kőmives Sándor. A film lesz Tompa Sándor érdemes művész. A film operatőrje Badal János. /MTI/

/Fontos szerepet játszik még

NÉGY ÉS FÉLÉVI BÖRTÖN FEKETÉNVÁGÁSÉRT

i vid VT/Bnc/PE -cz Bn

1955. április 6.

Tóth József fényeslitkei kulák 170 kg sertéshus beadásával maradt el januárban. Bár két sertése is volt, bendási kötelezettségének - többszöri figyelmeztetés ellenére - sem tett eleget. Március elején egyik hizóját engedély nélkül levágta. A községi tanács dolgozóinak úbersége eredményeként a rendőrség a feketénvárosi kulákot nyomban letartóztatta.

A kisvárdai járásbírósa Tóth Józsefet - akit két alkalommal a közellátás érdekeit veszélyeztető büncselekmény miatt már elítéltek - négy évi és hat hónapi börtönbüntetéssel sújtotta, s egyidejűleg tíz évi jogvesztésre, öt hold földjének elkobzására, valamint háromezer forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955. április 6.

6 óra 35 perc

TÖBB MINT TIZENÖTEZER OKTATÁSÜGYI DOLGOZÓ ÚTL EBBEN AZ ÉVBEN

i HI/PE -cz Bn

1955. április 6.

Ez év nyarán a Pedagógusok Szakszervezete a SZOT üdültetés keretében mintegy hétezer oktatásügyi dolgozót üdültet. Ezenkívül Hajduszentmihályon, Sopronban és Budapesten megszervezi a pedagógusok gyógyító jellegű, részben önköltséges üdültetését. A szakszervezet területi bizottságainak bevonásával az idén is megvalósítják a családos üdültetést. Az oktatásügyi dolgozók gyermekei Budapesten a Hárshegyén, valamint Fonyódon élvezhetik majd a nyári örömeit.

A szakszervezet - a múlt-évihez hasonlóan - az országjáró mozgalomban részvevő pedagógusok számára turistaszállásokat rendez be Budapesten, Siófokon, Balatonfüreden, Miskolcon, Pécsen és Mátraszentimrén. A különböző üdültetések anyagi támogatására - a SZOT üdültetés költségein felül - ebben az évben mintegy kétmillió forintot fordít a szakszervezet, s ezzel az idén több mint tizenötezer oktatásügyi dolgozó számára válik lehetővé az üdülés.
/MTI/

HATVANNYOLCEZER DARAB INGYENES BABAKELENGYE-UTALVÁNYT KAPTAK
1953-TÓL EZ ÉV FEBRUÁR VÉGÉIG A BUDAPESTI ANYÁK

i CSE/Tr/PE -cz Bn

1955. április 6.

Az anyákat gyermekük születésekor minden egyéb juttatás mellett még 400 forint értékű babakelengye-utalvánnyal segítik államunk. A fővárosban a rendelet megjelenése óta - 1953-tól ez év február végéig 68.000 ingyenes babakelengye-utalványt adtak ki. Ezzel államunk 27.200.000 forintot juttatott a dolgozók anyáknak. Az év első két hónapjában kiadott kelengyeutalványok száma is már eléri az ötezeret.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. április 6.

6 óra 40 perc

A NEMZETI SZÍNHÁZ

k NSZ § PE Sr P

1955. április 6.
közli, hogy pénteken, április 8-án a Katona József Színházban a Volpone előadása kivételesen fél 8 órakor kezdődik. /MTI/

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

MSZT & TI/PE -cz Bn

1955. április 6.
budapesti titkársága közli, hogy a Magyar-Szovjet Társaság és a Szovjet Könyv Háza által februárban meghirdetett Magyar-Szovjet Barátsági Körök irodalmi, történelmi és földrajzi témájú rejtvény-pályázatának beküldési határidejét április 30-ig meghosszabbítja. A pályázatot az MSZT budapesti szervezete kulturpropaganda osztályára /V. Semmelweis utca 1-3./ kell beküldeni. /MTI/

"ÚJ ÉLETÜNK HIRVIVŐJE"

i HI/Szné/PE -cz P

1955. április 6.
cimmal a Pest megyei DISZ-szervezetek tizenegy könyvet indítottak útjára azzal a céllal, hogy azokban - az ifjúság helytörténeti ismeretei alapján - össze-nyűjtsék a megye üzemeinek, termelőszövetkezeteinek és az egyes falvaknak a történetét. A könyvek a DISZ-szervezetek életéről is beszámolnak majd. Az adatok gyűjtése Monoron, Ráckevidén és a budai járásban már megkezdődött. /MTI/

M I I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. április 6.

10 óra 25 perc

ÚJ CSARNOK ÉPÜL A BELOJANNISZ HIRADÁSTECHNIKAI GYÁRBAN

i SZB/SZB/Gy M VE - 1955. április 6.

Március elején a Belojannisz Híradástechnikai Gyár területén új üzemi csarnok építését kezdték meg a 25. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Az építők már a csarnok alapozását végzik. Az előregyártott elemekből épülő csarnok az év végére elkészül. /M II/

ORSZÁGSZERTÉ TOVÁBB ERŐSÖDIK A BÉKEMOZGÁLOM

ö Vid HA/Tr/Gy -cz VL 1955. április 6.

A szabadság tizedik születésnapjának ünnepi heteiben hazánkban tovább erősödik, mind szélesebben bontakozik ki a béke-mozgáalom.

Több mint 200.000 békeelírás
Somogyban

Somogy megyében nap-nap után szaporodnak az aláírások a Béke-Világtanács felhívásán. Aláírják a békeíveket dolgozó parasz-
tok és üzemi munkások, értelmiségiek, dolgozó kisemberek egyaránt. Ezekben a napokban Somogy megyében már több mint 200.000 aláírás sorakozik az ívken.

Eredményesen dolgoznak a kongresszusi küldöttek: már több mint 60 helyen tartottak beszámolót a IV. Magyar Békekongresszus-ról, s még áprilisban újabb száz községbe látogatnak el, hogy a béke-mozgáalom céljairól beszéljenek.

A nógrádi békebizottságok előadás
sorozatai a német kérdéstről

Nógrád békebizottságai megkezdtek az előkészületeket, hogy mágyeszerre megemlékezzenek május 9-ről, a második világháború európai befejezésének napjáról. Az üzemekben, lakóterületeken, községekben már 300 kiemléken beszélgettek a nógrádiak arról a pusztulásról és szenvedésről, amelyet a világháborút kirobbantó német militaristák és kiszolgálók zúdítottak Európára, benne a mi hazánkra is. A városokban, járási székhelyeken és nagyobb községekben a békebizottságok előadás sorozatokat rendeznek a német kérdéstről.

/Folyt.köv./

ke

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. április 6.

10 óra 50 perc

/Országszerető tovább erősödik...folyt./ ö Vid HA/Tr/Cy -cz VE

Eljut a békekezdemény szava a szabocsi tanyákra is

Kerünk legyőzhetetlen mozgalmának szava eljut az ország legeldugottabb zugába is. A nyiregyházi tanyavilágban él Szabocsi megye legidősebb békeharcosa: Magna Andrásné 65 éves parasztasszony, az Országos Békehatóság tagja. Idős kora, betegsége ellenére sem mulik el nap, amelyen a közeli tanyákon, vagy éppen kint a határon fel ne keressék a dolgozókat, hogy a nemzetközi politika, a békeharca eseményeiről beszéljessen velük. Legutóbb felhívta a figyelmet a Szovjetunió és Ausztria között történt levélváltás jelentőségére, ezzel kapcsolatban beszámolt találkozásáról egy osztrák békeharcosal.

Gyűlések, béketalálkozók Bács megyében

A Bács-Kiskun megyei békeharcosok a párizsi szerződés ratifikálása után fokozott erővel folytatják felvilágosító munkájukat. Több helyen gyűléseket, béketalálkozókat szerveznek - e munkában különösen az asszonyok tűnnek ki.

A Pest megyei békebizottságok összekapcsolódnak a különböző évfordulók megünneplésébe

Pest megye békebizottságai részt vállalnak a különböző évfordulók ünnepjeinek megszervezésében is. Április 8-án például a megye több községében ünnepségen emlékeznek meg II. Rákóczi Terenc halálának 220. évfordulójáról. Nagyszabású ünnepség készül Gyömrőn, ahol a földművelők, Rákóczival kapcsolatos dokumentumot gyűjtött már. Április 20. - 22. között megyeszerető békebeszélgetéseken emlékeznek meg a béke híveinek I. párizsi vilákonferenciájáról, felidézik a békekezdemény határozatának alatt elért magyarországi eredményeit.

A szeredi üzemek békeharcosai is elküldik virágaikat a lidicői rozsakertbe

A csehszlovákiai Lidicében, amelynek lakóit a második világháború alatt a nacist fasiszták kiirtatták, s épületeit a föld alá lerombolták, a világbékeharcosok az idén rozsakertet létesítenek. Elküldik ide virágaikat a szegedi üzemek munkásai is. /MTI/ Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. április 6.

10 óra 50 perc

KÉTSZERESÉRE EMELLEDETT TIZ ÉV ALATT AZ ÁLTALÁNOS ISKOLAI TANTEREMEK SZÁMA VESZPRÉM MEGYÉBEN

Vid HA Gy -cz VE 1955. április 6.

Veszprém megyében nyolc általános iskola épül most egyszerre - többek között Veszprémben, Tapolcán, Uzsabányán. Ezekkel együtt a jövő tanév elejére már több mint kétszer annyi általános iskolai tanterem lesz a megyében, mint amennyiben a felszabadulás előtt tanulhattak a 6-14 éves gyermekek.

Sok más adat is jelzi ezt a hatalmas fejlődést, amelyet Veszprém megyében a közoktatás a felszabadulás óta megtett. A pedagógusok száma csaknem két és félszeresére emelkedett. Míg az 1944-45-ös tanévben 264 egytanteremű iskola működött, az idén már csak tíz ilyen van az egész megyében, s az iskoláknak csaknem a felét teljesen esztétizálták, vagyis külön-külön tanul minden osztály.

Az iskolák többmillió forint értékű kísérleti felszerelést, szemléltető eszközöket is kaptak, különösen az utóbbi öt évben.

Hasonló mértékű a fejlődés a középiskoláknál is: ma pontosan kétszer annyi középiskola működik Veszprém megyében, mint a felszabadulás előtt, s tanulók száma csak az utóbbi öt év alatt több mint 50 százalékkal emelkedett. /MTI/

KÉSZÜL KATONAI JÓZSEF ÉS ERKEL FERENC SZOBRA A SZEGEDI NEMZETI SZÍNHÁZ HOMLOKZATÁRA

Vid HA Gy -cz VE 1955. április 6.

A Szegedi Nemzeti Színház lépcsőházait, folyosóit a közelmúltban újrafestették, tatarozták. Több száz ezer forint költséggel már az idén kijavítják a külső homlokzatot, eredeti alakjukban rekonstruálják a háborús események következtében elpusztult díszes erkélyeket.

A külső tatarozás alkalmával helyezik majd el a színház homlokzatán Katona József és Erkel Ferenc szobrát, Tápai Antal szegedi szobrászművész alkotásait. /MTI/

most készül

L

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1955. április 6.

10 óra 55 perc

A DERECSEKI GÉPÁLLOMÁSON CSARNEM SZÁZEZER FORINT ÉRTÉKŰ ALKATRÉSzt TAKARITOTTAK MEG

Vid B Gy No VI 1955. április 6.

A derecskei gépállomás traktorosai már a gépjármű-
idoje alatt is kiváló eredményeket értek el: jól kijavították az
összes erő- és munkagépeket, ezenkívül majdnem százezer forint
értékű alkatrészt takarítottak meg. A gépek karbantartásának kihasznál-
lásáról is gondoskodtak. Tavasszi tervük 4200 normálholdra már az
összetre megkötötték a szerződést. A talajmunka jórészt a tisz-ekben
végzik, ugyanakkor több mint 2400 hold szántásra egyénileg dolgozó
parasztokkal is szerződtek. Azt vállalták, hogy tavasszi tervük 15 százalé-
kát teljesítik április 4-re - ehelyett március végéig 33 százalé-
kot értek el./MTI/

ÁRDRÁGITÓ TERMÉNYÜZÉRT PARTÓZTATOTT LE A BATTONYAI JÁRÁSI ÜGYÉSZSÉG

Vid VI/Sznó/Gy -cz VI 1955. április 6.

Fekete Pál Mezőkövesdi lakos - bár engedélye nem
volt - rendszeresen foglalkozott nagybani terménykezeléssel. A
mult évben mázsánként 150 forintot áron vásárolt két vagon burgnyát.
Az árut Mezőkövesdi szállításra szállította és ott mázsánként 250 forintért
értékesítette. Nemrégiben 110 mázsát burgnyát, 25 mázsát árpat, vala-
mint 4 mázsát búzát vásárolt és a terményeket magas haszonnal eladta.

A battonyai járási ügyészség Fekete Pált letartózt-
totta, a hamisítványokért, árdrágításért bíróság elé állítja./MTI/

SZÁZ RIZSFEJTŐ BERENDEZÉSSEL BŐVÜL A GÉPÁLLOMÁSON CSEPLŐPARKJA

Br/B/Gy No.VI 1955. április 6.

Magyarországon egyre nagyobb teret hódít a rizs-
termelés. Ennek megfelelően gépállomásaink is állandóan bővítik a
rizs termeléséhez szükséges gépparkjukat.
Az idén száz rizscseplő berendezést kapnak a rizs-
termelő szövetségekben dolgozó gépállomások./MTI/

L

B14. kiadás

1955. április 6.

11 óra 15 perc

SZAKBRIGÁDOK SEGÍTIK A MOHÁCSI JÁRÁS TERMELŐSZÖVETKEZETEIT

i Vid Ká Gy No V2 1955. április 6.

A mohácsi járás 26 termelőszövetkezete az elmúlt esztendő - bár az időjárás nem kedvezett a termelésnek - mintegy másfél millió forinttal nagyobb jövedelemmel zárta, mint a megelőzőt. A zárszámok után mégis többen kiléptek a szövetkezetekből.

A hibák megkeresésére és kijavítására most, a Központi Vezetőség határozatának megbeszélése után összefogtak a járás kommunista dolgozói. A párt vezetői, az állami gazdaságok, a gépállomások, a tanácsok elnökei egy-egy termelőszövetkezet védnökségét vállalták, hogy szakmai és politikai segítséggel erősítsék azokat. Ezenkívül a járási pártbizottság javaslatára a mezőgazdasági szakemberekből szakbrigádok alakultak. Az állattenyésztő szakbrigádok már is eredményekről számolhatnak be: az elmúlt néhány hét alatt csaknem egy literrel emelkedett a járás termelőszövetkezeti tehenszeteiben a tejtermelési arány. Javaslataikra sokhelyütt megváltoztatták a munka-szervezetet, felülvizsgálták, hogyan tartják meg az alapszabályokat.

A hibák feltárása után több termelőszövetkezetben új elnököt választottak. Így a veresdi termelőszövetkezet is a közel-múltban választotta meg új elnökét. A tevékeny és lelkesen dolgozik a zöldülő szántóföldeken. A termelőszövetkezetek számbeli és minőségi erősítéséért harcba indulnak a tömészervezetek is. A DISZ például több községben közös öszejöveteleket szervez az egyéni gazdaságalkodó paraszti családok és a termelőszövetkezeti DISZ-ifjúság részvételével.

A kezdeményezések nem maradnak eredménytelenek: az évben 140 új tag kérte felvételét a járás termelőszövetkezetébe; Székelyszabaron pedig új előkészítő bizottság kezdte meg munkáját. /MTI/

HALÁSZMESTEREKET KÉPZNEK SZARVASON

Vid Ká/B/Gy No F 1955. április 6.

A szarvasi Tasmedik Sámuel mezőgazdasági Technikumban háromnapos halászmesterei tanfolyam kezdődött az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek legjobbjai részére. A tanfolyam a technikai tanárok és haltenyésztési kutatók tartandó előadásokat a szakemberi haltenyésztés tudni valójáról, a hal-életten, a téregzdaságról és a vízfelületi haltenyésztés kérdéseiről. A mintaszéri haltenyésztést a téregzdasági kísérleti telepen gyakorlatban sajátítják el a hallgatók, akikkel megismertetik a halászati eszközök készítését és kezelését is. /MTI/

L

M TI B E L F Ö L D I H I R E I

B 15. kiadás

1955. április 6.

11 óra/15 perc

TURKEVÉN HAJTATÓ- ÉS BLOKKHÁZAK ÉPÜLNEK A HŐFORRÁS VIZÉNEK HASZNOSÍTÁSÁRA

Vid Ká/B/Cy No VE 1955. április 6.

A Kunságban már nem folyik el hiába a természetes hőforrások kincseit érő vize. Szolnokon, Pisztaörsön, Harcagon és Cserkeszölön a föld alól feltörő meleg hőforrási vízzel látott melegházakban temelik a primőröket. Turkevén egy évvel ezelőtt bővízü hőforrás tört elő. A természetes melegvíz hasznosítására a Turkevei Harcos Termelőszövetkezet három és félmilliós beruházással hajtató- és blokkházakat épít.

A négy, egyenkint 300 négyzetméter alapterületű hajtatóház vas- és betonváza már elkészült, szerelik a harminc méter hosszú fűtőcsöveket. Berakták már a hat blokkház alapjait. Itt talajfűtésre használják fel a forróvizet. Hetvenméter fokos víz fűti majd ezt a kétszázötven méter alapterületű épületet is, amelyben az irodát, az ebédlőt és a fürdőt helyezik el. A szövetkezet brigádja ezenkívül strandfürdőt épít./MII/

NYOLCEZER HOLD SAVANYU ÉS SZIKES TALAJ JAVÍTÁSÁHOZ KAPNÁK SEGÍTSÉGET AZ EGYÉNILEG DOLGOZÓ PARASZTOK

i SJ/B/Cy No VI 1955. április 6.

Az egyénileg dolgozó parasztnak az elmúlt évben nyolcezer hold savanyu és szikes talaj megjavításához biztosítottak műtrészaport és egyéb anyagot, amelyet díjmentesen szállítottak az irányító földjéhez legközelebb eső vasútállomásra. Ezzel a lehetőséggel elsősorban a Zala és Vas megyei gazdák éltek, de sokan igényelték javítóanyagot Győr és Szolnok megyében is. A tavalyihoz hasonlóan az idén is nyolcezer holdra elegendő műtrészaport és egyéb javítóanyagot áll a savanyu és szikes földjeiket javítani kívánó egyénileg dolgozó parasztnak rendelkezésére./MII/

Kp

M T T B E L F Ö L D I H I R S E G

B 16. kiadás 1955. április 6.

11 óra/40 perc

BARANYI TÖRZSI ROKKOLA ÉRTÉSZEMEN

1955. április 6.

A faji és fajta kiválóan alkalmazkodott a Duna-Tisza köze meleg, száraz időjárásához, s tojáshozama, húsá semmivel sem marad el a külföldi fajták möött. Fontos szelektálással kiválókat találtunk a legjobb állatok, s ma már négyezer egységűes, fajtisza magyar-fehér tyúkot nevelnek.

A gazdaság kiváló eredményezői szeretettel és nagy hozzájárulással rendelkeznek a szarvasok, s rövid időn belül országos hírnevet szereztek. Versési díjazás a egyedülálló eredmény nevelés a csibéket, 99.6 százalékos megmarad. A tojáshozama a múlt évben 80-ról 110-re emelkedett és minden jel arra mutat, hogy az idén eléri a 120-130-as évi hozamot tojánként.

A keltetőekben most bujnak az új hímves-fehér nemzedék. Az eredmények itt is kiemelkedők. A kikelési arány eddig 85.3 százalékos, ami csodálatos terméket szálalóként jobb, mint az országos átlag. A gondozók a legújabb, kitűnő módszerek egész sorát alkalmazták. A tojókat berakás előtt két-három percre kvarcolják, így csökkentik a befutalást. Csirkekoronvizetől attól celeztezik a terméketlen darabokat, s egy keltetőházban határozottan fogadják a tojókat, csökkentve ezzel a nyaradék, ilyen a csibek számát.

Az infravörös lámpák alatt már kékezer pelyhes kis-csibe meleszik. Córészűket a termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak juttatják. /MTT/

SEBESIENYI TÖRZSI ROKKOLA ÉRTÉSZEMEN

1955. április 6.

A falu iparcikkal és élelmiszeriparral történelmi ellátására kibővítették a cserélhető szemestermények és az utalványokra alapított iparcikkok körét.

Azok a termelők, akik a terményforralmi vállalatok telepein keresztül, szabadpiaci áron adják el kukoricát, árpa, zab, rizs, buza terményüket, lófenét, szerszám, fűszert, kardelt főt, cömerdát, tetőcserep, tőpálót, tojást és motorkerékpár vásárlásra kaphnak utalványt.

Az érdeklődőknek részletes felvilágosítást adnak a terményforralmi vállalatok felvásárló telepei. /MTT/

Ko

B 17. kiadás

1955. április 6.

11 óra 40 perc

ERŐSÖDNEK A DISZ-SZERVEZETEK - A BÉKÉLŐK JÓ KÖZMŰVÉI KÉSZÜLNEK
A DISZ II. KONGRÉSSZUSÁRA

6 HI/Czb/gy -cz VE 1955. április 6.

Somogy megyében

a DISZ II. kongresszusára küszöbös körén számos új szervezet alakul, s a meglévők sok fiatal taggal erősödnek. Mészt a fegyárban a napokban alakult már az üzemi DISZ-alszervezet. A fegyárban, a kőhénygyárban és a gépmechanikai vállalatnál is új szervezetek kezdtek meg működésüket. A meglévő szervezetekben új taggal erősödnek. A vasas betőfi-gyárban 40, a kerélgépgyárban 20, a Pécsi fegyárban 40 fiatal lépett be a DISZ-be. A járásközpontban is meglendült a szervezeti élet: a villanyi járásközpontban, Pécsdeveszénen és az "Illocska" kőhénygyárban új DISZ-alszervezet alakult. A helyi járásközpontban ebben az évben több mint 300-an csatlakoztak a magyar ifjuság élcsoportjához.

Somogy megye DISZ-fiataljai
községeik szívéért

A somogyi DISZ-fiatalok számos kezdeményezéssel vesznek részt községeik fejlesztésében. A jól működő közhelyi ifjusági kulturacsoport munkáját hátráltatja, hogy a faluban nincs kultúrház. Ezért elhatározták, hogy társadalmi úton vállalják a közhelyi várukát. Lebetárolnak néhány romépületet, s az így nyert anyagból építendik a kultúrházat. Hasonló tervvel foglalkoznak a közhelyi DISZ-fiatalok is.

Tíz somogyi községben az ifjuság kezdeményezésére szép parkot létesítenek, sőtényekkel, padokkal, játszótérrel. Pécsen és Lakócsán szabadidő központok lesznek. Csokonayavicsenta és Csursó fiataljai társadalmi munkával járulnak községeik fejlesztéséhez: az előbbi községben a gyógyfürdő, az utóbbiban a strandfürdő építésében vesznek részt.

A gyékényesi DISZ-fiatalok a községi Vezetőség márciusi határozatának megfelelően megalakították a Szabad Ifjuság Termelőszövetkezetét, amelybe az alapítók után már több helyi fiatal kérte felvételét. A tervezett munkákat már az új tagokkal közösen kezdték el.

/Folyt.köv./

L

B 18. kiadás

1955. április 6.

11 ór 55 perc

/Erősödnek...folyt./ 6 HI/Szb/ny -cz VE

Ifjúsági hírek az ország minden részéről

A lappi fői közéleti DISZ-szervezet tagjai megszervezték a művelődési szolgálatot. Ellenőrzik a tavaszi vetéseket, a növényápolást és idejében felhívják a dolgozó parasztok figyelmét a munkák elvégzésére. A szociális területi DISZ-szervezet fiataljai hat holdas előkészítést és javítást vállaltak a DISZ II. Kongresszusáig. A legelőrendezés érdekében versenyre hívták a járás összes fiatalját.

A Csongrádi Nagy Sztálin TSZ fiatal tagjai kiválóan dolgoznak a szőlőtelepítésnél. Feljesztményük átlagosan 140 százalék. A DISZ II. Kongresszusáig bekötőt építését vállalták. A Nyírlugosi Állami Gazdaság igazgatója a gazdaság vezetőivel megbeszélte a feladatokat az önköltségcsökkentésben és a nagyobb terméshez való elérésben. Brigádokat alakítottak, amelyek ellenőrzik a munkákat és segítik a vállalkások teljesítésében. Valamennyien részt vesznek a 100 mázas burgonyatermesztési folyó versenyben.

Az Ekerdi Szabadgazdaságban TSZ fiataljai a tavaszi vetések idején jól megállták helyüket. Hetedek Erzsébet 58, Ari stály 40 munkasegységet szereztek a tavaszi munkák kezdetére. A fiatalok vállalták a 4 holdas előjára és az új szőlőtelepítésnek munkáját. A nyitást, a metszést és az első mélykapálást már be is fejezték. A DISZ II. Kongresszusára készülve felelősséget vállaltak a legtöbb gondozást igénylő növényápolási munkáiért, a konyér- és bors-táblák megteléséért. /MI/

Kp

B 19. kiadás

1955. április 6.

12 óra 5 perc

AZ MSZBH SORÁN TOVÁBB ERŐSÖDÖTT A MAGYAR ÉS A SZOVJET NÉP
MEGBONTHATATLAN BARÁTSÁGA

ö Vid HA-VF/Tr/Cy -ez VE 1955. április 6.

A Magyar-Szovjet Barátság hónapja során hazánk városaiban és falvaiban tovább erősödött a két testvérnép megbonthatatlan barátsága. Dolgozóink ezrei és tizezrei ismerkedtek meg a szovjet nép életével, a szovjet tudomány, az ipar, a mezőgazdaság, a kultúra vívmányai val, s kaptak ezáltal segítséget munkájukhoz.

Csaknem ezer előadás, ünnepség volt Veszprém megyében

A barátsági hónap rendezései ez évben is egész Veszprém megye lakosságának széleskörű tanulási, szórakozási lehetőségeket nyújtottak. A megyében megtartott csaknem ezer különböző előadáson és ünnepségen több mint százötvenezeren vettek részt. Husz középiskolában megrendezték a diákok magyar-szovjet barátsági hetét, s ugyancsak a barátság hónapja során zajlottak le a Vegyipari Egyetem öt éves fennállásának ünnepségei. Haromszáz helyen rendezték meg a szovjet könyv ünnepét. Különösen nagy volt az érdeklődés a szovjet szakkönyvek iránt. Várpalotán például, ahol ezekben a hetekben több MSZT-brigád felelt a szovjet bányászati módszerek alkalmazására, csaknem kétezer forint értékű - a szovjet bányászok munkáját ismertető - szakkönyvet vásároltak. Veszprábban, a járási székhelyeken és a nagyzsombokban szovjet szépirodalmi alkotásokról rendeztek ankétokat.

Számos községben és városban tartottak klubesteket. Nagy érdeklődés kísérte az atomenergia előállításáról és békés felhasználásáról szóló előadásokat.

Megerősödtek az MSZT- és szervezések komárom megyében

Komárom megyében olyan nagy érdeklődés nyilvánult meg a barátsági hónap rendezései iránt, mint még soha. A Szovjetunió mezőgazdaságáról, iparjáról, kulturális életéről szóló előadásokat egyaránt százával látogatták. Több helyen csoportosan léptek be a dolgozók az MSZT- szervezetekbe. Pénteken, az MSZT székházában ünneppélyesen felvették a megye első orosznyelvű könyvtárát, amely iránt máris nagy az érdeklődés.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás

1955. április 6.

13 óra 50 perc

/Az MSZBH során...folyt./ ö Vid HA-VE/Tr/Cy -ez VE

22-vel bővült az országban az
MSZT szakosztályainak száma

A Magyar-Szovjet Társaság különböző szakosztályai
munkát végeztek a barátsági hónap során. Az orvos-egészség-
ügyi, műszaki, pedagógiai és más szakosztályok munkája eddig arra
irányult, hogy a szakemberek körében ismertessék a Szovjetunió
eredményeit. A szakosztályok tagjainak javaslatára most többhelyütt
kibővítették a munkát, szélesebb hallgatóság előtt ismertetik a
szovjet tapasztalatekat. A barátsági hónap során az országban újabb
22 szakosztályt hoztak létre az MSZT-szervezetek. /MTI/

ÚJABB SZÓRKOZÓHELYEK NYILNÁK BUDAPESTEN

KL/Szb/Cy NL VE 1955. április 6.

A X. kerületi dolgozók kérésére a Csajkovszkij park-
ban néhány hónappal ezelőtt örkert építéshez kezdtek. A tervek
szerint az új zenés örkert május elején nyílik meg. Erre az új
szórakozóhelyre azért volt szükség, mert a Csajkovszkij parkban
rendezett előadások után a közönség nem talált kellő eszórakozó-
helyet a ligetben. Az új örkert 500 személy befogadására alkalmas.

x x x

Május 1-én nyílik meg a Felbuchin körut 15. szám alatt
a Gyöngyszem cukrászda. Az új zenés szórakozóhelyekhez ebben csak
a belső helyiségek készültek, jövőre kerthelyiséggel is bővítik.

x x x

Nagy útemben építik át a Thököly ut 80. szám alatt a
régit Corso kávéházat. Itt két belső terem és eszpresszó lesz, ezen-
kívül mintegy 450 ülőhelyes szép, ponyvával fedett kerthelyiség is
épül. A volt Corso, - Szeged uttorom néven nyitja meg a nyár folya-
mán kapuit. Az új névhez méltóan szegedi halászlét és szegedkörnyéki
ételeket is rendelhetnek majd a vendégek. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1955. április 6.

14 évi 15 perc

MÁJUS 1-ÉN INDUL A KIBŐVÍTETT AJKAI TÍMFÖLDGYÁR - A FOLYÓ SABB
BERENDEZÉSEK MÉR FELSZERELTÉK - Szekér Gyula ipari igazgató
nyilatkozata

1. DT/Fd/cy NL KM 1955. április 6.

Hazánk egyik legnagyobb méretű ipari építkezése folyik Ajkán: több százmillió forintos költséggel kibővítik a tíföldgyárat, az ország egyik legregibbe bauxit-feldolgozó üzemét. Az építés többéves munkája befejezéséhez közeli edik. Erről Szekér Gyula, a Vegyipari és Energiügyi Minisztérium alumíniumipari igazgatóságának vezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az Ajkai Tíföldgyár május 1-re valósággal ujjáépül. Olyan új gyár épült a régi helyén, ahol a tíföldgyártás művelésének rész során keresztül gépi berendezések továbbítják a feldolgozásra kerülő bauxitot. Többhelyütt megváltoztattuk a tíföldgyártás technológiáját: megvalósítottuk a gazdaságosabb nedvesítést, a kikeverést mechanikus berendezések helyett légáramlással végeztetjük.

- A bővítés munkájának nagyobbik része véget ért. A fontosabb berendezéseket már felszereltük, befejeztük az előkészítő üzem épületesoportjának építését és már folyik több gép-próbáuzama. Működnek a transzformátorállomások is, amelyek a gépek kipróbálásához adnak áramot. A bauxit feltárást végző üzemben kizárólag hatalmas autoklávok, a kompresszorházban pedig már dolgozik egy légszűrítő és rövidesen indul a többi is.

- Jellemző az építkezés hatalmas méreteire, hogy mintegy 40-50 különféle üzemben készültek a felszerelések, a gépek. Jól segítették a bővítést a kooperáló vállalatok és közülük különösen dicsőretrémeltő a Fertály- és Bárolóberendezések Gyára, a Zagyvafélfelvi Bányagépgyártó Vállalat, a Kőbányai Vas- és Acélöntőde, az Acélöntő és Csőgyár munkája. A felszabadulási műszak kiváló lefordulással többi között husz nappal a határidő előtt szerelték össze a tíföldgyár berendezéseket; fél év helyett egy hónap alatt készítették el nyolc szállítészalagot és rövid idő alatt gyártottak részünkre különféle fontos öntvényeket.

- Több segítséget v rünk a Duda és Bányagépgyártól, mert a náluk készülő berendezések szerelése - bár az idő sürget - ventatottan halad. /MTI/

Ko

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Szó VE A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án, szerdán délután:

Nyugat-és Közép-Európa időjárását az enyhe oceáni légtömegek teszik változókonnyá, míg Finnországban és a Szovjetunió európai területein leszálló légáramlással csendesebb, szárazabb idő alakult ki. Skandinávia északi részein még a nappali hőmérséklet sem érte el az olvadáspontot, ezzel szemben Franciaországban és Spanyolországban 21-25 fókig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet és főleg a Duná-Tisza között többfelé hullott eső. Kiskunfélegyházán 6, máshol általában 1-3 milliméter csapadékot mértek. A nappali hőmérséklet országsszerte 13-14 fókig, Szegeden csak 9 fókig emelkedett. Ma hajnalban a Dunántul déli részein 0-1 fókig, máshol azonban csak 2-4, Kecskeméten és Budapesten csak 6 fókig hűlt le a levegő. A talajmentén országsszerte voltak enyhe fagyok. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 0.6 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 2.1 milliméterrel magasabb volt, mint a sokévi átlag. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, ami változik.

Várható időjárás csütörtök estig: ma felhős idő, néhány helyen kisebb eső, holnap kevésbé felhős. Mérsékelt délkeleti déli szél. Reggel helyenként talajmenti fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Várhatóan alacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 1-4, le, magasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 14-17 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok felett. /MTI/

Kp

M F I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 23. kiadás 1955. április 6.

15 óra percre

FAROSTLEMEZGYÁRAT AVATNAK SZEGEDEN

Vid Gy NL P 1955. április 6.

Szegeden többmillió forintos beruházással felépült az ország első, vertikális farostlemez gyára. A magyar-szovjet tapasztalatok alapján létesült üzemben a faipar hulladékkanyagából készítik majd az autóbuszok, hajók belső burkolásához és a lakások padozásához sűrűn jól használható - a rétegelt lemezzel egyenlő szilárdságú és értékű - farostlemezeket.

Az új üzemot szombaton délelőtt avatják fel. /MFI/

A KÜLFÖLDI KORMÁNYKÜLDÖTTSEGEK A GEMÉRTHEGYI FELSZABADULÁSI MELLÉKJÉVEL

t Há/B/Gy -cz KM X 1955. április 6.

A hazánk fel szabadulása tizedik évfordulójának ünnepeinek alkalmából hazánkban tartózkodó külföldi kormányküldöttségek szombaton délelőtt megrkoszorúzták a Gemérthegyi Fel szabadulási Mellsékjévet. Az ünnepségen jelen volt Hegedüs András, a Minisztertanács első elnökhelyettese, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Ács Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkára, a Politikai Bizottság tagjai, Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Vég Béla és Matecsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Boldoczki János külügyminiszter és a Minisztertanács több más tagja. Jelen volt az ünnepségen több budapesti diplomáciai képviselő vezetője.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után elsőnek a Szovjetunió kormányküldöttségének köszoruját helyezte el K. J. Vorosilov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a kormányküldöttség vezetője. A Kínai Népköztársaság kormányküldöttségének köszoruját Teng Ce-hui, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnökhelyettese, Kína Kommunista Pártja Központi Bizottságának tagja, a Lengyel Népköztársaság kormányküldöttségének köszoruját dr. Stefan Jedrychowski, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttségének köszoruját dr. Jaromir Dolansky, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökének első helyettese, Csehszlovákia Kommunista Pártja Központi Bizottsága elnökségének tagja,

/Folyt.köv./

ke

MTI BELFÖLDI HÍREK

24. kiadás

1955. április 6.

15 óra 25 perc

A külföldi kormányküldöttségek... falyt./ t HV/ /Cy -cz III X

Román Népköztársaság kormányküldöttségének kezoruját Emil Podneres hadserenstábornok, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a finn vezérbírók Minisztere, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Bolgár Népköztársaság kormányküldöttségének kezoruját Georgi Trajkov, a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Bolgár Népköztársaság Népi Szövetségének elnöke, a Német Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének kezoruját Fritz Selbmann, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnöke tagja, nehézipari miniszter, Németország Szocialista Munkáspártja Központi Bizottságának tagja, az Albán Népköztársaság kormányküldöttségének kezoruját Buk Jakova, az Albán Népköztársaság Minisztertanácsának elnöke helyettese, az Albán Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kormányküldöttségének kezoruját Cui Csun Ik, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Mongol Népköztársaság kormányküldöttségének kezoruját Demcsigijn Bolcszsanc pénzügyminiszter, a Mongol Népi Forradalmi Párt Központi Bizottságának tagja helyezte el az emlékművön.

Az ünnepség az Internacionálé hangozóival ért véget./MTI/

SZÉCNOK SZELNOK MEGYÉ VÁROSAIT

Idő Cy NL P 1955. április 6.

Szelnok megyében az elmúlt évben kétázízkilencven házat hoztak rendbe, az idén pedig - mintegy nyolcmillió forintos költséggel - további 116 épület kijavításra kerül sor. Májusban 750.000 forintból erész üzlethéssert t t rának, Szelnokon pedig több mint ötmillió forintot költséggel építik az épületeket. A megye székelyén több rósi... eredeti formájában állítanak helyre./MTI/

S

B 25. kiadás 1955. április 6. 15 óra perc

TÖBB MINT NÉGYSZÁZ ÉZRE FORINTOT FORDÍTANAK EBBEN AZ ÉVBEN A MUNKÁSVÉDELMERE PÉCSI BÁNYÁKBAN

Vid Gy NL P 1955. április 6.

A pécsi Szénbányászati Tröszt dolgozóinak munkás-
védelme ebben az évben tovább javul. A szilikózis megbetegedést
csökkentő a Böhlér-féle vízüblítőes furókalapács, amely a kőzet-
furásnál a porképződést akadályozza meg. Ebben az évben eddig husz
ilyen furókalapács érkezett és még további hatvanat szereznek be. A
bányalevegőjének javítására tizenöt légszűrőt és négy centri-
fugáventillátort helyeznek üzembe ebben az évben.

A Pécsi VI. kerületben új korszerű fürdőt és mentő-
állomást építenek. A vasas bányászok is nagyobb fürdőhöz jutnak, a
jelenlegi kilencszáz személyest ezerkétszáz személyt befogadó
képesedőre bővítik és korszerűsítik.

A pécsi bányászok munkásvédelmére ebben az évben
több mint négyezer forintot fordítanak.
/M TI/

A KÁLYHACSEMPÉK LOCALLITÁSÁNAK ÚJ, GAZDASÁGOSABB MŰKÖZTETÉSI MÓDJA
A PÉCSI PORCELÁNGYÁRBAN

Vid Gy NL P 1955. április 6.

A pécsi porcelángyár ebben az évben többmillió
forintos beruházással kályhacsempé gyártásának bővül. Az építkezés
már javában folyik, a kísérleti nyersgyártás azonban már egy hete
megindult. Itt alkalmazzák a gyakorlatban először Matyasovszky/László
Kossuth-díjas főmérnök újítását, amelynek lényege: kézi formázás
helyett a sokkal gyorsabb és gazdaságosabb öntési eljárással
készülnek majd a kályhacsempelapok. A megporosztott mázolt, fényezett
lapok próbaégetését még áprilisban megkezdik.

A kísérleti gyártás két hónap múlva fejeződik be. /M TI/

/-Zselnay

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 26. kiadás

1955. április 6.

15 óra 15 perc

A FELSZABADULÁSI VERSÉNY LEJÁRÁSAVÉL VÉGZIK TOVÁBB TAVASZI
MELÉDALATAIKAT A MEZŐGAZDASÁG DOLGOZÓI

6 V. d. B/E/Gy No. KM X 1955. április 6.

A háromnapos nemzeti ünnep után a mezőgazdasági dolgozói
mozulati erővel folytatják tavaszi munkájukat. Az időjárás is kedvező,
s a dolgozó parasztek a települések segítségével most szaporán
szántanak-vetnek a megszokott földeken. A falu népe nagy számban
tesz újabb értékes felajánlásokat május 1. és augusztus 20. tiszte-
letére.

kizöldült a cukorrépa a laktobáji
Béke Tsz földjén

Torsó megyében, a jó munkájáról ismert laktobáji
Béke Termelőszövetkezet tagsága elhatározta, hogy május 1-ét munka-
nyolcvanakkal köszönti. A tisz tárlán - amelyeken a megyében elsőnek
kezdtek meg a vetést - már szépen zöldelnek a korai tavasziak. Husz
holdon kikelt a tavaszi buza, hatvan holdon a tavaszi árpa,
ezenkívül kizöldült 39 holdon a cukorrépa és husz holdon a borsó.
A hat holdas máktárlán már megkezdik az első sarabolást.

A termelőszövetkezet két nővérytermelő brigádja For-
kláb Jenjárn és Rácz Terenc vezetésével most újabb értékes felaján-
lásokat tett. Köbbi között vállalták, hogy mivel az idén bőven van munk-
kerájuk - az ősz óta 32 új belépővel erősölte - a cukorrépat és a
kukoricát négyszer-öttször kapálják. A két brigád szerdán reggel az
őszai vetések módszerei fejtrányzásához fogott.

A tisz tagsága ezenkívül vállalta, hogy május 1-re öt
vagyonyi termény befogadóképeségű kukoricagéret és negyven férő-
helyes sertésfiaztatót épít.

Száz holdon néryzetesen vetik a
kukoricát a kengyel i dolgozó
parasztek

A tavaszi munkákban versenyző 150 Szalnok megyei
termelőszövetkezet közül hetek óta a Kengyel Sallai Tsz vezet. A
kukorica kivételével minden tavaszi elvetettek és tíz holdon új
gyümölcsöst is telepítettek.

/Folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955. április 6.

15 óra 40 percre

/A felszabadulási verseny...1.folyt./ ö Vid R/B/Gy No KM X

Április 4. előtt a tisz dolgozói aktívulácson fogadták meg, hogy május 1-ig megsarabolják a borsót és a cukorrépát, hatvan holdnyi cukorrépájukat négyelveves korában három nap alatt egyelik. Kétszázöt holdon elvetik kukoricájukat, s ebből száz holdon négyzetesen. Vállalták ezenkívül, hogy ötszáz köbméter tavaszi silót készítsenek és a fejtési átlagot tíz literre emelik.

Százezer mázsával több takarmányt termelnek az idén a pécsváradi járás termelőszövetkezetei

A pécsváradi járás termelőszövetkezetei április 4. tiszteletére tavaszi gabonából túl teljesítették a vetési tervet, s most a munka ünnepeére vállalt fogadalmak valóra váltásáért dolgoznak. Tervük, hogy takarmánytermő területüket ez évben ötezer holddal bővítik. Így mintegy százezer mázsával több szénas- és abraktakarmány jut majd fejlődő állatállományuknak.

A terv megvalósításához jelentősen hozzájárul a járási tanács javaslatára meghonosított versenynyilvántartás. A járás valamennyi termelőszövetkezeti tagja számára, minden kapás-növényre egy-egy munkalapot rendszeresítettek. Ezen feltüntetik a tagra jutó területet, amelyet vállalkása szerint egész éven át tartozik megművelni. A munkalapra bevezetik a növényápolási munkák határidejét és a munkaszükséglet mennyiségét, amely a teljesített munka után jár. A munkalap a versenynyilvántartásnak is jó eszköze, mert egy példánya a tanácshoz kerül, s eredményét a hangos hirdetőben, s a versenyújságban rendszeresen közlik. A munkalapok tanúsága szerint a versenyben jelenleg a kátolyi december 21. Termelőszövetkezet tagjai vezetnek.

Segítik az egyéni gazdálkodókat a Kungösi Állami Gazdaság fiatal traktoristái

A Kungösi Állami Gazdaság dolgozói - fogadalmukhoz híven - minden tavaszi kalászoszt elvetettek, s most a gazdaság erőgépeinek egy része felszabadult. Ezért több traktor is a termelőszövetkezeti és az egyéni legdolgozó parasztoknak segít. Simon József univerzál traktorával a Csajági Buzakalász Termelőszövetkezet táblán hengerzi a helyenkint fölfagyott ősziakat.

//folyt.köv.//

L

B 28. kiadás

1955. április 6.

15 óra 50 perc

/A felszabadulási verseny...2.folyt./ ö Vid R/B/Gy No KM X

A gazdaság traktoristái közül Baranyai Lajos és Sütő László DISZ-fiatallal a künösi egyéni gazdák földjén szánt. Eddig már 73 holdat munkáltak meg a fiatal traktorosok, s még mintegy ötven holdat szántanak fel a kisebb-nagyobb parcellákon. A traktorosok segítségének köszönhető, hogy a gazdák egy héttel hamarabb tudják elvetni a tavaszi kalászosokat.

Nógrádban is vetik a kapásokat

Nógrád megyében először az Ipoly-menti homokos talajon kezdték már a csirázított burgonya ültetését. Ezen a vidéken, különösen Dejtár, Órhalom és Húgyag környékén termelnek sokan kerti burgonyát. A Dejtári József Attila Termelő szövetkezet már öt holdat ültetett be burgonyával. Ültetik a kapásokat a déli fekvésű pásztói járásban is. A megyében szerdára a dolgozó parasztek mintegy négy száz holdon vetették el a burgonyát és a napraforgót.

Ezer holdon nyitották ki és metszették meg a szőlőt a szekszárdi domboldalakon

A híres vörösbort termő szekszárdi domboldalakon nagy lendülettel dolgoznak a gazdák. Amint kiszűt a nap, egymásután indulnak a trágyával megarkott koskik a hegyek felé. A szekszárdi dombokon csaknem ezer holdon már kinyitották és metszették a szőlőt. Nevés híján nyolcszáz holdat megtrágyáztak. A földművelő szövetkezet három és félholdas vadlánytelepén a legjobb szakemberek hajtogatják a vertyéket, s jövőre már ezer vadveszőt adnak az új telepítőknek.

Május 1-ig 13 literre növelik az istállóátlapot a Nagyfakosi Dózsa TSL-ben

Zala megyében, a nagyfakosi Dózsa Termelő szövetkezet tehenészetében a felszabadulási verseny során 12 literes istállóátlapot értek el. Eredményüket tovább akarják növelni, ezért a tehenészet vezetője szakszerű takarmányozási tervet dolgozott ki, s a tehenészek máris eszerint végzik munkájukat. Fogadják, hogy május 1-ig 13, május végére pedig 15 literre növelik az istállóátlapot, s a fajési átlag ugyanakkor elérje a 17 litert.

/Folyt.köv./

M I N I S T E R I Ü N D I H I R E K

B 29. kiadás

1955. április 6.

15 óra 55 perc

/A felszabadulási verseny...3.folyt./ ö Vid R/B/Cy No KM X

Május 1-ig teljesítik harmadik negyedévi tervüket a Székesfehérvári Erdőgazdaság dolgozói

A Székesfehérvári Erdőgazdaság dolgozói a felszabadulási verseny során az 1954-55-ös gazdasági év első felének fiktív termelési tervét április 4-ig 100 százalékosan teljesítették. Az erdőgazdaság dolgozói május 1. tiszteletére most vállalták, hogy harmadik negyedévi tervüket június 30. helyett május 1-ig befejezik.

Száz közér versenyez tovább Szabolcs megyében

Szabolcs megyében több mint száz közér termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó paraszta folytatják tovább a felszabadulási versenyt. A mátyásfalvi járásban az ököritófülpösi termelőszövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztok már március 20-ra teljesítették első negyedévi beadási kötelezettségüket, s ezóta 175 gazda és három termelőszövetkezet egész évi sort és beadásának, két száz dolgozó paraszt pedig egész évi vágómarha beadásának tett eleget. A bromfi- és tojásbeadást a közér három termelőszövetkezetének asszonyai vették gondjaikba. Már több mint husz gazdaszony adta be egész évre a tojást és a bromfit. A dolgozó parasztagasszonyok megígérték, hogy november 7. tiszteletére egész évi beadásukat teljesítik. /MII/

EMELETT, NAPÓZÓPÉRI A SZÖS BÖLCSÖDÉ ÉPÜL A LÖVŐHÁZ UTCÁBAN

i SZB/SZB/Cy NL KM 1955. április 6.

Több mint egymillió forintos beruházzal, korszerű, csejnos kivitelű bölcsöde épül a Lövőház utcában, a Klement Gottwald Villamosági Gyár dolgozóinak gyermekei részére. Az egyemeletes épület udvari földszintes szárnyában napozó-teraszt emolnek. A bölcsödében átvívó, átadó, tipográf helyiségek, fürösztó-, mosdó- és játszósobák lesznek. Korszerűen felszerelt konyhájában 280 gyermek napi négyeszeri ellátásáról gondoskodnak majd.

A bölcsödét még ebben az évben átadják a 21.számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. /MII/

Ke

M I T B E L F Ö L D I H I T É L E K

1955. április 6.

16 óra / perc

30. kiadás

LEGYŐZD A MUNKÁ A SZÁNTVÁROSI KÖLSZOLÓBEN

Vida Gy NM

1955. április 6.

A Sztálin Vasmű hiteles kiterjedésű koksizoló és
gyindvánok gyártelepén a felépítők munkái nemcsak a hely- és
csővezetők, de a szerelők is szerkesztésben dolgoznak. A csőves gáz-
hűtőnél a koksizológ szerelés-triád - miután április 4. előtt
a szerelők az előzőleg befejezte a második torony csőszerelését - a
harmadik torony szereléséhez fogott hozzá. A gázutóhűtő torony épít-
ésénél Nyíri Lajos szerelőcsoportja szerdán már a harmadik, négy
méter átmérőjű toronyöv összeszerelésén dolgozott. A felépítők
a hűtőtoronynál a csaknem 40 méter magas emelőállványok felállítását
készíti elő Tóth János MÁVAG-triádjá. A szerelő állványokat olyan
távolságra állítják, hogy az összekötő daruhídról nemcsak felemelni,
de helyére is tudják majd helyezni a torony előre összeszerelt 8-9
méteres palástjait.

A diószőri gép yár dolgozói a szaktanítás vezénnyel
szerelését rövidesen befejezik. Már áramot kérnek, hogy a buktatót
mielőbb kipróbálhassák. /MII/

TOVÁB UJ TERVEZÉSI GYŐZELMEKENT

Vida Hbj/dg/Gy NM VE

1955. április 6.

A gyárak, bányák dolgozói a felzárkózási munkák
nagy része rá munkagyőzelmek után újabb kiemelkedő teljesítvényeket
törnek elérni. Múltén akarják köszönteni a proletár nemzetköziséget,
a munkásosztály nagy ünnepét, május 1-ét.

Május 1. tiszteletére

SZB

A Budapesti lakásépítkezések közül a felzárkózási
verseny egyik legkiemelkedőbb eredménye az albertfalvi lakótelepen
született. Az építők az eredeti ütemtervhez viszonyítva 61 munká-
nappal rövidítették meg öt lakóház, az iskola és a bölcsőde építésének
határidejét.

A lakásépítők ismét ünnepre készülnek. A világi prole-
tariatusnak nagy napját, május 1-ét akarják méltóképpen köszönteni.
Újra vállalatokat tettek. Elhatározták, hogy 94 lakás eljuttatásának
két 15 munkanappal, 47 lakás gázcsővezetékének beépítését pedig több
mint két héttel megrövidítik. Az iskolát és a bölcsőde emeleti falait
hat nappal határideje előtt, a G-2 jelű lakóház első emeleti falait
pedig június 1. helyett már május 1-re elkészítik. A lakásépítők
már azt is kiszámolták, hogy a vállalatok teljesítésével második
nagyjavítási tervüket öt nappal határideje előtt befejezik.

/Folyt.köv./

B 31. kiadás

1955. április 6.

16

óra 2Berc

/ Tovább új termelési győzelmekért... 1. folyt. / ö Vid Hbj/d/Cy IL VE

Az albertfalvai új városrész építői ez évben 411 lakást adnak majd át a dolgozóknak. Azért tottek ismét vállalat, hogy a felszabadulási verseny jelentős eredményét továbbfejlessék, közelebb hozzák a nyár közepére tervezett több mint 200 lakás átadását.

i SL

145 százalékos átlal eredménnyel dolgozik a Könnyűipari Gépgyár

A felszabadulási verseny győzelmét most, az ünnepek utáni hetekben aratják a Könnyűipari Gépgyár dolgozói. Az elmúlt versenyszakaszban ugyanis a második neyedévi terv teljesítésének minden feltételét megteremtették. A gyár tárolóhelyein körülbelül másfél hóni munkához elegendő anyag van és a rajzokat, szerződésköteteket is idejében megkapták a forgácsolóműhely és a szerelési dolgozói. Hétfőn a kenyérdagasztógépek és a különféle fűtési gépek új sorozatának gyártását kezdték meg az üzemben és a gyár minden részére akadálytalanul dolgozott. A gyár legjobbjai, Suzás Hajnalka és Szilas Tibor eszteregályosok, Beres Károly tyúlus és sokan mások most is megközelítették a felszabadulási verseny 200 százalékos eredményét. Hétfőn és kedden 145 százalék volt a gyár dolgozóinak átlal teljesítménye.

A dolgozók külön becsületére válik, hogy sem az exportgépeknél, sem a hazai használatra szánt dagasztógépeknél és fűtőszekernél nem találtak selejtet a műszaki átvonók.

i DT

A Klement Gottwald-nyári Bőja-brigád május 1-re teljesíti a "Szakma kiváló dolgozója" jelvény feltételeit

A Klement Gottwald-nyári Gyárban már évek óta együtt dolgozik a Bőja női szigetelő-brigád, amelynek tagjai kiváló eredményeikkel sokszor kivívták társaik elismerését. A felszabadulási versenyben is derekasan dolgoztak és mivel a tervben szereplő valamennyi munkadarabot ők szigetelik, jelentősen hozzájárultak a neyedéves terv túlteljesítéséhez. Horn Ferencné, Spöttn Iréné és Szalai Ráznó áprilisban a szokottnál is nagyobb feladatot megoldva fűtődöztek. Megfordították, hogy ebben a hónapban 12 nappal többet dolgoztak öt nappal a határidő előtt átadnak további megmunkálásra. Egy közepes transzformátort pedig megtekertek anyagból szigetelőnek. Legmerészebb elhatározásuk azonban az, hogy eddigi eredményeiket tulajdonképpen május 1-re teljesíteni akarják a "Szakma kiváló dolgozója" jelvény feltételeit.

/Folyt.köv./

B 32. kiadás

1955. április 6.

16 óra perc

/Tovább új termelési győzelmeikért...2.folyt./ ö Vid Hbj/dg/Cy NL VE

- Eddig egyetlen hibás munkadarabot sem készítettünk - mondja Horn Ferencné, a brigád vezetője - s azt akarjuk, hogy termelésünk teljesítése és az anyagterhelés után is sejejt nélkül menjen. Valamennyien úgy ismerjük munkánkat, mint a termelésünket, de hogy véletlenül ne feledkezzünk meg az előírásokról, munka közben egymást is ellenőrizzük.

A Zója-brigád hét másik munkacsoport egyéget szigetelési és tagjainak munkájától, gondosságától nagyban függ társaik termteljesítése is.

- Horn Ferencné és a csoport többi tagja - mondja Rejtő Géza művezető - kiváló dolgozókhöz illően mindig gondol erre a felelősségre. Ha szükség van rá, szó nélkül készek munkaidejükön túl is befejezni egy-egy transzformátor szigetelését, hogy a következő műveletet végzők ne ténferogjenek munka nélkül.

A Zója-brigád tagjai kedden és szerdán a reduktorok szigetelését végezték. Kiválóan dolgoztak és 147 százalékos teljesítményük méltó felszabadulási versenyben elért eredményüknél is magasabb.

Az RM Golyóscsapágygyár dolgozói a gazdaság sabb termelésért

i TP

A Rákosi Művek Golyóscsapágygyárában a felszabadulási verseny olyan lendületet adott a munkának, hogy a gyár dolgozói az év első negyedében minden tiznapos és havi tervüket teljesítették. A versenyrendületre jellemző, hogy április 1-én, 2-án, 5-én és 6-án a dolgozók a napi tervelőirányzatot is 120 százalékkal teljesítették. A Golyóscsapágygyár dolgozóinak érdemét csak öregbíti az, hogy a termelési hatékonyság emelésénél, az önköltség csökkentésénél is nagyzerki eredményeket mutathatnak fel.

Herváth Gyula, a Golyóscsapágygyár főmérnöke elmondta, hogy a múlt év első negyedében az egy főre eső termelési hatékonyság 12,4 százalékkal haladta túl az előirányzatot, s ugyanakkor az átlagos munkabér a tervezetthez viszonyítva csak 5,8 százalékkal volt magasabb. A termelési hatékonyság emelésénél - mondja a főmérnök - az év első negyedében további eredményekről számolhatunk be. Jenuárban 6,9, februárban 3,8 százalékkal értünk el magasabb termelési hatékonyságot az előirányzottnál.

/Folyt.köv./

B 33. kiadás

1955. április 6.

46 6ra. 46 perc

/Tovább új termelési győzelmekért...3.folyt./ ö Vid Hbj/17/Cy 11 VE

A márciusi eredményt még nem tudtuk értékelni, de minden jel arra mutat, hogy az elmúlt hónapban is jó eredményeket értünk el. Áprilisban további erőfeszítéseket teszünk az önköltség csökkentéséért. A géptelepülési osztályunk az egyik újítási feladattervet megvalósítva elhatározta, hogy az automatagépeinkről ezideig további megmunkálással alkalmatlan rudonyavégeket hasznosítani tudjuk és ezzel önként félmillió forint megtakarítást érünk el. Ezt az újítást felszabályoztuk ünnep után alkalmaztuk az őzör.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt üzemében dolgozó 29 DISZ-csoport közül 25 teljesítette tervét

A pécsi bányászfiatalok is méltóan készülnek május 1-re és a DISZ-konferenciára. A vasasi Hrubai János DISZ frontbrigádja versenyre hívta a Pécsbányán dolgozó Kinczél Terencé DISZ frontbrigádját. Vállalásukban a szén minőségének javítására is ígéretet tettek, mert elő akarják se íteni, hogy a tröszt a második negyedévben ne csak termelési tervét teljesítse túl, de csökkenjen a kitermelt szén százaléka is. A pécsi DISZ-frontbrigádok április első napjaiban újabb kiváló eredmények eléréséről adtak hírt. Jelenszky Jánosnak, a szocialista munka hősnak pécsbányai DISZ-frontbrigádja április 6-án megvalósította a havi tervét 130 százalékra teljesítette és ez a legjobb eredmény a többi bányászfiatal között. Bizonyítja a terv teljesítését a 29 DISZ-csoport közül 25 teljesítette tervét. Hozzájárultunk ahhoz, hogy a Pécsi Szénbányászati Tröszt esedékes havi tervét 121,8 százalékra teljesítette.

Az önköltség csökkentése érdekében új biztosítási módot alkalmaznak Annavölgyön

A dorosi szénmedence egyik legnagyobb aknaüzemén Annavölgyön van. Ezen több mint száz éve fejtik itt a szén, most is a legjobb minőségű szén hagyja el a bányát. Az annavölgyi bányászati vezetés megteremtett a második negyedéves terv teljesítésének műszaki feltételeit. Hat tartalék-hellyel rendelkeznek, jobban lesz a munkahelyi levegőellátás. Arra törekednek azonban, hogy az önköltséget is csökkentsék, eleve megtervezzék a szén. A drága importfa megtakarítás érdekében új biztosítási módot vezetnek be ahol lehet. Veszélybiztosító szerkezetet alkalmaznak, másutt pedig földombiztosítási módot. Az új eljárásal egy év alatt annyi bányafát takarítanak meg, ami 1400 méter bányafolyosó biztosításához elegendő.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRTEK

B 34. kiadás

1955. április 6.

6 óra 40 perc

/Tovább új termelési győzelmekért...4.folyt./ ö Vid Hbj/dr/Cy NL VE

Május 1-re 170.000 forint értékű ásványt termelnek terven felül a mátrai ásványbányászok

A mátrai ásványbányászok az első negyedév végére behozták évelejei elmaradásukat, sőt a felszabadulási műszak utolsó hetében 105.000 forint értékű különböző hasznos ásvánnyal szárnyalták túl a negyedévi tervüket. 50.000 forinttal csökkentették az önköltséget is. Ennek a negyszázú lendületnek továbbfejlesztésével május 1. tisztelőtére 170.000 forint értékű ásványt akarnak terven felül a néprazdaságnak.

A felszabadulási verseny lendületével dolgoznak tovább Borsodnádasdon

A borsodnádasdi hengerezők ígéretükhöz hiven tartják a felszabadulási verseny lendületét, sőt egyes brigádok a korábbinál is jobb eredményeket értek el. Magyar-Barna hengerező brigádja például márciusban még csak 100.5 százalékos termelést ért el, április eddigi munkanapjaiban már 110 százalék fölé emelte átlagos teljesítését, szerda reggelre pedig 137 százalékot ért el. Hasonló teljesítmények születtek a többi hengerezőnél is, s így a hengermi szerda reggelre 22 tona finomlemezrel termelt többet az előírányozottnál. Havi tervük cserékes részét 104.3 százalékra teljesítették a hengerezők.

410 családi ház tetőzésére eleendő éretett cserép terven felül a Békéscsabai Téglagyárban

A Békéscsabai Téglagyár dolgozói az első negyedévben összesen 1,600.000 éretett cserépet gyártottak terven felül, ami 410 családi ház befedéséhez eleendő. Április 4. után is a felszabadulási műszak lendületével dolgoznak. Kedden több munkahelyen túl szárnyalták a korábbi legjobb eredményeket is. A téglagyártásnál például az ideaprésen, ahol eddig kilenc óra alatt 22.000 téglát gyártottak, kedden 24.190 téglát készült.

/Folyt.köv./

Tovább új termelési győzelmekért...5.folyt./ ö Vid Hbj/dg/Gy NL VE

Előirányzatának kétszeres teljesítésével vezet a komló Schraub DISZ-kőművesbrigád

A komló lakásépítkezéseken a felszabadulási verseny legjobbját a 15-tagú Schraub DISZ-kőművesbrigád volt. Ugy határoztak a legutóbbi napokban, hogy május 1. és a DISZ-kongresszus tiszteletére továbbra is a felszabadulási verseny landületével dolgoznak. Azon a háromemeltes lakóházon, amelyen a külső homlokzatot vakalják, napi előirányzatukat továbbra is kétszeresen teljesítik.

Április 5-én 212 százas éves napi tervteljesítéssel tettek hitet vállalkásuk valóraváltására mellett. Május 15. hányatt már április 25-re be akarják fejezni a 32 lakásos épület külső munkáit.

/MTI/

A SZAKMÁK LEGJOBB IPARI TANULÓI

MTH /Hbj/Gy Vg VE 1955. április 6.

Hozánk felszabadulásunk tizedik évfordulóját az ország legjobb ipari tanulóinak nagyszabású kétnapos országos versenyével ünnepeltük. A különböző szakmákban 200 ipari tanuló vett részt, akik a mintegy 10.000 éves közül a legjobbaknak bizonyultak - méltó ösztönös tudásért a "Szakma legjobb ipari tanulója" címet.

A bírálóbizottságok, amelyekben sztahanovista művezetők és kiváló dolgozók is résztvettek, a legnagyobb elismerés hangján beszéltek a versenyzők igen jó szakmai és elméleti felkészültségéről. Már a verseny elején megállapították, hogy az idén jóval nagyobb tudású ipari tanulók versenyeztek a büszke címet, mint az elmúlt esztendőben.

A győzteseket és a helyezetteket a DISZ KV és az MTH megjutalmazta. Az első helyezett elnyerte a "Szakma legjobb ipari tanulója" jelvényt, ezenkívül oklevelet, 1000 forint pénzdíjazalmat kapott és ünnepélyesen szakmunkássá nyilvánították. A második helyezett a DISZ KV és az MTH oklevelét, valamint 800 forint pénzdíjazalmat kapott. A harmadik helyezettet oklevellel és 600 forint pénzdíjazalommal tüntették ki.

/Folyt.köv./

R

B 36. kiadás

1955. április 6.

16

érs⁴perc

/A szakmák legjobb ipari tanulói, felyt./ i Mln/Hbj/Gy V-VB

A bírálóbizottság értékelése alapján az alábbiak kerültek ki:

Észtergályosok: 1./ Kállai Lajos /21.sz. intézet, Budapest/, 2./ Kemény János /100.sz. intézet, Diósgyőr/, 3./ Varga Ferenc /29.sz. intézet, Budapest/.

Lakatosok: 1./ Géczen Mihály /21.sz. intézet, Budapest/, 2./ Katona Pál /201.sz. intézet, Dunakeszi/, 3./ Liszka Antal /8.sz. intézet, Budapest/.

Műszerészek: 1./ Fehér Gábor /202.sz. intézet, Gödöllő/, 2./ Hupp József /22.sz. intézet, Budapest/, 3./ Baranyai Ferenc /11.sz. intézet, Budapest/.

Éntők: 1./ Bodányi Sándor /204.sz. intézet, Pécs/, 2./ Mrena József /604.sz. intézet, Fürkösztmiklós/, 3./ Szabó Vendel /402.sz. intézet, Mosonmagyaróvár/.

Gépkocsiszerelők: 1./ Harák Károly, 2./ Némethi István, 3./ Deke Béla, valamennyien a 9.sz. intézet, Budapest, tanulói.

Bányászok: 1./ Molnár Sándor /106.sz. intézet, Kurytyán/, 2./ Molnár József /104.sz. intézet, Pereces/, 3./ Tompa Sándor /104.sz. intézet, Pereces/.

Lovások: 1./ Heiszmann István /100.sz. intézet, Diósgyőr/, 2./ Varga Ferenc /7.sz. intézet, Budapest/, 3./ Novák Pál /101.sz. intézet, Biskolc/.

Asztalosok: 1./ Józsa István /23.sz. intézet, Budapest/, 2./ Szacsvai Gábor /Helyi Ipari Intézet, Budapest/, 3./ Molnár András /200.sz. intézet, Aszód/.

Villanyszerelők: 1./ Kelemen Zoltán /20.sz. intézet, Budapest/, 2./ Lovács Gyula /18.sz. intézet, Budapest/, 3./ Balogh István /211.sz. intézet, Salgótarján/.

Kohászok. Elektrodélgártók: 1./ Kiss Lajos /116.sz. intézet, Diósgyőr/, **Martinaszok:** 1./ Gál András /116.sz. intézet, Diósgyőr/, **Olvasztárok:** 1./ Boros Jenő /116.sz. intézet, Diósgyőr/, **Finomhengerezések:** 1./ Bóth Lajos /116.sz. intézet, Diósgyőr/, **durvhengerezések:** 1./ Kötög Miklós /102.sz. intézet, Göd/, **forrasztárok:** 1./ Danka István /116.sz. intézet, Diósgyőr/.

MUNKÁBAN A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK

6 Vid -oz/HM -oz Hné KM 1955 április 6

A Központi Vezetőség márciusi határozata ország-
szerte újabb lendületet adott a népfront-bizottságok munkájának.
A népfront a párt irányításával a lakosság tízezreit mozgósítja
az aktuális feladatok elvégzésére, segíti a tanácsok, békebizott-
ságok munkáját, tevékenyen részvesz a községpolitikai tervek meg-
valósításában.

A népfront-bizottság kezdeményezésére
orvosi lakást építenek az ugodiak

A Veszprém megyei Ugod községben két évig nem volt
orvos, mert a régi orvoslakás lakhatatlanná vált. A népfront-
bizottság kezdeményezésére a község dolgozói néhány hónappal eze-
lőtt maguk fogtak neki, hogy új, nagyobb és modernebb orvosi lakást
építsenek a régi helyén. A fogattal rendelkező gazdák fuvarát vállal-
tak, a többiek a segédmunkát végzik a kőművesek és az ácsok mellett.
Jelentős segítséget nyújt a tanács is: több mint 20.000 forintot
adott az építkezéshez. Az egész falut megmozgató társadalmi munka
is bizonyítja, hogy az ugodiak milyen nagyra becsülik az orvos mun-
káját. Ennek is köszönhető, hogy egy fiatal orvosházaspár máris vál-
lalta az ugodi körzeti orvosi állás betöltését. A népfront-bizott-
ság kezdeményezésére így nemcsak Ugod, hanem a környező községek
orvosi ellátása is megoldódott.

A népfront jó munkája nyomán javul az
adófizetés Vas megyében

A Központi Vezetőség határozata óta Vas megyében
számos népfront-bizottság rendszeres felvilágosító munkába kez-
dett az állampolgári kötelezettségek teljesítése érdekében. Ezt a
munkát azelőtt nem végezték, mert népszerűtlennek tartották. Ma már
más a helyzet. A népfront-bizottsági tagok elsősorban személyes jó
példával segítik. Csöngén például Patyi Sándor és Németh Géza
már több mint félévi beadási kötelezettségét teljesítette. Nép-
nevelő munkájuk során erre is hivatkoznak és így szavuknak sokkal
nagyobb súlya van. Ráafüzesen az adófizetés ment gyengén. A nép-
front-bizottság tagjai - élükön a kommunistákkal - házról-házra
járva hívták fel az adófizetéssel elmaradt gazdák figyelmét a köte-
lezettség teljesítésére, meggyőzve, hogy csak akkor várhatnak
az államtól segítséget, ha ők is eleget tesznek a törvénynek.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 április 6

16 óra 30 perc

/Munkában a ...folyt/ ö Vid -cz/HM -cz Hné KM

A felvilágosító munkának meg is lett az eredménye, a község telteljesítette adófizetési tervét.

Békekiállítások, előadások Komárom megyében

Komárom megyében a békebizottságok a Hazafias Népfrent-bizottságokkal szorosan együttműködve dolgoznak. Közös rendezik a békeesteket, a kongresszusi ólmény-beszámolókat. A megyei békebizottság a népfrenttal közösen most békekiállítást és előadássorozatot indított. Az "Árnyék Európa felett" című kiállítás a második világháború szörnyű pusztításait szemlélteti és bemutatja, hogy a párt irányításával a ronckon hogyan virágzott ki újra az élet. A kiállítást a megye több helységében bemutatják. Ugyancsak közös rendez a békebizottság és a népfrent egy béketárgyu előadássorozatot is.

A mezőszemerei népfrent-bizottság a termelőmozgalom fejlesztéséért

A Heves megyei Mezőszemere község népfrent-bizottságának kommunista tagjai a községpolitikai terv megvalósításán, a község csinosításán, szépitésén kívül komoly gondot fordítanak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztésére, az állam iránti kötelezettség teljesítésére. Rüsszó Ferenc gépállomási brigádvezető rendszeresen beszélget az egyéni gazdákkal a termelőszövetkezeti mozgalom előnyeiről. Poczok Józsefné, az Új Világ TSZ kommunista tagja, amikor csak szeret teheti, ismerteti szövetkezetüknek eredményeit és saját maga megelégedett életét a kívülállókkal. A leggyőző érveken alapuló felvilágosító munka nem marad hatástalan. Az Új Világ TSZ az elmúlt hetekben már tucatnyi új teggel erősödött és 18 új belépő felvételéről döntött a közgyűlés a Nincs akadály TSZ-ben is. /MTI/

R

B 39. kiadás

1955. április 6.

16

óra 50 perc

ELULAZOTT A CSEHSZLOVÁK KORMÁNYKÜLDÖTTSEG

t HA/Tr/Szné/Gy -cz VE 1955. április 6.

A felszabadulásunk tizedik évfordulójának ünnepségeire hazánkba érkezett csehszlovák kormányküldöttség: dr. Jaromír Dolansky, a Csehszlovák Köztársaság miniszterelnökének első helyettese, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága elnökségének tagja, Ladislav Stoll, a Csehszlovák Köztársaság kulturálisügyi minisztere, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottságának tagja, dr. Josef Flojhar, a Csehszlovák Köztársaság egészségügyi minisztere, a Csehszlovák Néppárt elnöke szerdán délelőtt elutaztak Budapestről. A kormányküldöttséget a ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen búcsúztatták. A búcsúztatáson megjelent Farkas Mihály, az MDP Központi Vezetőségének titkára, Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Boldoczki János külügyminiszter, Kiss Árpád vegyipari és energiatudományi miniszter, Erdoy-Gruz Tibor oktatási miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Drabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Andics Erzsébet, az MDP KV tagja, a Központi Vezetőség tudományos és kulturális osztályának vezetője, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Non György, a népmivvelési miniszter első helyettese, Lárpáti József külügyminiszterhelyettes, Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Réti László, a Munkásmozgalmi Intézet igazgatója, Posta László, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnökhelyettese, Korok Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Hery Gyula vezérőrnagy, Maréter Pál ezredes.

Jelen voltak a búcsúztatáson a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai, felükön Stefan Major rendkívüli és meghatalmazott nagykövettel, aki a kormányküldöttség tagja volt. /MTI/

B 40. kiadás

1955 április 6

10 óra 50 perc

A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG KORMÁNYKÜLDÖTTSÉGEINEK ELUTAZÁSA

t HA/Tr-Szné -cz Hné VE 1955 április 6

A Német Demokratikus Köztársaságnak az április 4-i ünnepségeken résztvett kormányküldöttsége; Fritz Selbmann, a Német Demokratikus Köztársaság Minisztertanácsa elnökségének tagja, nehézipari miniszter, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja, Hans Kiefert, Németország Szocialista Egységpártja Központi Bizottságának tagja, szerdán délelőtt elutaztak a magyar fővárosból. Ünnepélyes búcsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelentacs Lajos, az MDP Központi Vezetőségének titkára és Szalai Béla könnyűipari miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagjai, Boldoczki János külügyminiszter, Olt Károly pénzügyminiszter, Cseregi János kohó- és gépipari miniszter, Györi Mihály, az MDP Központi Vezetősége mezőgazdasági osztályának vezetője, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Kolos Richárd kohó- és gépipari miniszterhelyettes, Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Dögei Imre, az Országos Földművelésügyi Tanács elnöke, Bartos István, Budapest Főváros Tanácsa vb-elnökhelyettese, Béres Sándor a Termelőszövetkezeti Tanács titkára, jelen voltak a búcsuztatáson a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövetségének tagjai, köztük Sepp Schwab rendkívüli és meghatalmazott nagykövettel, aki tagja volt a kormányküldöttségnek. /MTI/

ELUTAZOTT A LENGYEL KORMÁNYKÜLDÖTTSÉG

t HA/Tr -cz Hné VE 1955 április 6

A felszabadulási ünnepségekre hazánkba érkezett lengyel kormányküldöttség: dr. Stefan Jedrychowski, a Lengyel Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a Lengyel Egyesült Munkáspárt Központi Bizottságának tagja, Alicja Musielowa, a Lengyel Népköztársaság Államtanácsának tagja és Jan Rotkiewicz altábornagy, szerdán délelőtt elutaztak Budapestről. Ünnepélyes búcsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Boldoczki János külügyminiszter, Cseregi János kohó- és gépipari miniszter, Berci Andor, az Országos Tervehivatal elnöke, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa vb. elnöke, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Földvári László közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, Hegyi Gyula vezérőrnagy, Mikos József vezérőrnagy, Erdei Lászlóné, az MNDSZ titkára, jelen voltak a búcsuztatáson a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai. /MTI/

M T I B L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 április 6

17óra

perc

SZABÁLYOZTÁK A FÉNYKÉPRENDELÉSEK GYŰJTÉSÉT

k MTH § -cz Hné KM 1955 április 6

Az illetékes hatóságokhoz számos panasz érkezett, hogy fényképfelvétel megrendelés céljából ügynökök keresik fel a lakosságot, előleget vesznek fel, amelynek ellenében silány képeket szállítanak, vagy a lefizetett összegeket elcsikkasztják.

A kérdés rendezése érdekében a könnyűipari miniszter utasításban szabályozta a fénykép megrendelés-gyűjtést. E szerint a fényképész-iparos lakhelyén, vagy telephelyén kívül sem személyesen, sem meghatalmazottja útján megrendelést nem gyűjthet. Ez a rendelkezés a Budapesti Állami Fotó Vállalatra, valamint a Budapesti FÉNYSZÖV KTSZ-re és azok fiókjaira is vonatkozik, tehát Budapest területén kívül ezek sem gyűjthetnek megrendelést.

Ettől függetlenül, bármely fényképész vállalat, szövetkezet, vagy magánkisiparos meghívható valamely különleges esemény /ünnepély, jutalmazások átadása, stb./ alkalmából fényképfelvételek elkészítésére. Ez a meghívás azonban nem lehet előre megszervezett ügynöki munka eredménye.

Magánosok, alkalmi ügynökök fénykép-megrendelések gyűjtésével nem foglalkozhatnak.

Az utasítás a dolgozókat becsapó ügynökök tevékenységének megakadályozását célozza. Ehhez a lakosság úgy nyújthat segítséget, hogy a fényképmegrendelést gyűjtő ügynökök megtévesztő ígéreteinek nem ad hitelt és működésükre felhívja az illetékes hatóságok figyelmét./MTI/

JEAN MARCEAUX

i Bn & Tr -cz Hné KM 1955 április 6

a neves francia költő a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként április 6-án Budapestre érkezett. Jean Marceaux fardította a Franciaországban közeljövőben megjelenő Ady-kötetet és az ezzel kapcsolatos munkákat Budapesten fejezi be./MTI/

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1955 április 6

17 óra 40 perc

MAGYAR KIÁLLÍTÁSOK KÜLFÖLDÖN

1 Dm - az Hné KI 1955 április 6
A Párizsban nagy sikert aratott magyar népművészeti kiállítást a Kulturkapcsolatok Intézetének közreműködésével április 9-én Bécsben is bemutatják.

x x x

Helsinki-ben kiállítás nyílt a mai magyar kerámia és ötvösművészet alkotásaiból. A kiállítás a Finn-Magyar Baráti Társaság rendezte a Kulturkapcsolatok Intézetével együttműködve,

x x x

A Bernben megnyílt magyar grafikai és kisplasztikai kiállítást az első két napon több mint 700 látogató tekintette meg./MTI/

NÖVÉNYVÉDELMI ANKÉT HÓDMEZŐVÁSÁRHELYEN

Vid R No Hné KI 1955 április 6
Hódmezővásárhelyen az "öt éves terv" moziban szerdán növényvédelmi ankétot rendeztek. Az ankéton Csongrád, Békés és Bács megye állami gazdaságainak, tsz-einek, gépállomásainak főagronómusai, a községek mezőgazdasági előadói - mintegy 500-an - vettek részt.

Az ankéton filmet mutattak be a növényi kártevők elleni tervszerű védekezésről, majd Barra István, Berend István, Szalai Márzsó László tudományos kutatók tartottak előadásokat.

Hollási Mihály, a Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatóságának vezetője a hozzászólásokra válaszolva hangsúlyozta, hogy az idén a növényvédelmi gépállomások a tavalyihoz sokkal jobban felkészültek, s elegendő permetező szer áll rendelkezésükre./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 április 6

17 óra 55 perc

A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK PÁLYÁZATI FELHÍVÁSA

1 HI/HE -cz Hné Bn 1955 április 6

A DISZ Központi Vezetősége a magyar ifjúság fel-
szabadulási kulturális seregszemléje keretében fényképpályázatot
hirdet a DISZ II. kongresszusa és a varsói VIT tiszteletére. A
pályázaton résztvehet minden munkedvelő és hivatásos fényképész 30
éves korig, legfeljebb 4 darab 18 x 24 cm méretű fekete-fehér,
továbbá legfeljebb 4 darab 13 x 18 cm méretű színes /nem színezett/
képpel, vagy diapozitívvel. Pályázni lehet arckép-, zsáner-, sport-,
tájkép-, eseményfotó stb. beküldésével. A bírálóbizottság azonban
fenntartja magának a jogot, hogy az ifjúság új életét bemutató,
megfelelő művészi értékű képeket előnyben részesítse. Retusált
képeket, továbbá montázsokat nem fogadnak el. Minden beküldött
kép hátoldalán fel kell tüntetni a pályázó nevét és pontos címét,
a kép címét, valamint a gép- és a kép technikai adatait. Az egyete-
mi fénykép-kiállításra beküldött képek is résztvesznek ezen a pá-
lyázaton.

A pályázat díjai a következők:

- I. díj: megnívás a varsói VIT-re;
- II. díj: 1500 forint
- III. díj: 1000 forint
- IV. díj: Emlékérem.

A díjak a fekete-fehér és a színes képversenyben
külön-külön értendők. Mindkét képverseny első tíz helyezettje
résztvesz a DISZ nemzetközi VIT- fényképpályázatán. A képeket
1955 május 5-ig kell beküldeni, a Dolgozó Ifjúság Szövetség,
Budapest, XII. Böszörményi ut 20-22 címre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 április 6

9 óra¹⁰

perc

MEGNYITOTTÁK BECK JUDIT FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLITÁSÁT A KOSSUTH-KLUBBAN

t MS/Fd Li Hné Bn

1955 április 6

Szerdán délután 6 órakor nyitották meg a TTIT Kossuth-klubjában Beck Judit festőművész kiállítását. A megnyitáson a társadalmi és művészeti élet sok ismert képviselője jelent meg.

Pőr Bertalan Kossuth-díjas érdemes művész megnyitó beszédében méltatta Beck Judit művészi munkásságát. - A képek tele vannak bensőséggel - mondotta többi között. - Beck Judit a maga gyönyörűségére alkotta őket és minthogy a nép gyermeke, a nép szerelmese, a nép számára alkotta műveit.

A bensőséges hangulatu tájképek után a kiállított portrékat elemezte és megállapította, hogy Beck Judit nagyra-hivatott festőművész.

A megjelentek ezután megtekintették a Kossuth-klub négy helyiségében elhelyezett kiállítást. Sok nézője volt a "Virágzó fák" című úde pasztellnek, a Rátkai Márton "Revizor"-beli alakításáról készült képnek, amely csak úgy, mint a többi színészlől készült kép, a szerep átélésén túl az alakító művész egyéniségét is megmutatja a jellemábrázolás művészi eszközeivel. /MTI/

MEGHALT SZELE TIBOR KOSSUTH-DIJAS DEBRECENI EGYETEMI TANÁR

Vid nl Hné Bn

1955 április 6

Szele Tibor, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Kossuth-díjas tanszékvezető tanára, a matematikai tudományok doktora, április 5-én Szegeden 37 éves korában rövid betegség után meghalt. A debreceni tudományegyetem saját halottjának tekintti, tetemét Szegedről Debrecenbe szállítják és ott temetik el. /MTI/

K.J. VOROSILOV-MARSALL LÁTOGATÁSA A Ceglédi Nagy Sztálin Termelő-Szövetkezetben

Li-Zs/Fd Hné Bn

1955 április 6

Szerdán délután szeretett vendégek látogattak el a Ceglédi Nagy Sztálin Termelőszövetkezetbe: K.J. Vorosilov marsall, a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége Legfelső Tanácsa Elnökségének elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága Elnökségének tagja, a szovjet kormánydelegáció vezetője és a küldöttség tagjai: A.Sz. Zsádov vezérezredes, a Szovjet Hadsereg Központi Hadseregsoportjának parancsnoka, Z.V. Mironova, a moszkvai városi tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, P.G. Ticsina költő, az Ukrán Szovjet Szocialista Köztársaság Legfelső Tanácsának elnöke és J.V. Andropov, a Szovjetunió budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. A vendégeket elkísérte Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, az MDP Politikai Bizottságának tagja, Matolosi János, az MDP Központi Vezetőségének titkára és Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke.

A vendégeket forrá szeretettel fogadták a szövetkezet dolgozói. Hízi Gyula, a tsz elnöke ismertette a szövetkezet eredményeit, majd a szovjet kormánydelegáció tagjai megtekintették a szövetkezet gazdaságát, illetve állatállományát. K.J. Vorosilov marsall hosszasan elbeszélgetett a dolgozó parasztokkal, érdeklődéssel hallgatta termelési módszereiket és sok hasznos tanácsot adott a szövetkezet vezetőinek, tagjainak a további előrehaladás biztosításához. A látogatás végén elismeréssel szólt a szövetkezetben folyó munkáról, az elért szép eredményekről, s további sikereket kívánt a tsz tagságának. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1955 április 6

20 1955. 4. 6. péntek

A MAGYARORSZÁGON TARTÓZKODÓ KÜLFÖLDI KORMÁNYKÜLDÖTTSÉGEK LÁTOGATÁSAI

KUM k MS/Fd Li Hné Bn 1955 április 6

A Magyarország felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepekre hazánkba érkezett kínai, lengyel, csehszlovák, román, bolgár, német, albán, koreai és mongol kormányküldöttségek tagjai a hivatalos ünnepeken való részvételükön kívül meglátogattak számos fővárosi és vidéki nagyüzemet, több termelőszövetkezetet és állami gazdaságot.

Látogatást tettek többek között a csepeli Rákosi Mátyás Művekben, a Klement Gottwald Villamosági Gyárban, a miskolci diógyőri Lenin Kohászati Művekben. Megtekintették Sztálinvárost és Kezincbárcskát, a Tokodi Üveggyárat, a Csepeli Papírgyárat, meglátogatták a Rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezetet és a Rákokeresztúri Gépállomást, a Bábolnai és Sáríbesnyői Állami Gazdaságokat, a Növényvédelmi Kutató Intézet^{et} és az Állattenyésztési Kutató Intézetet. Felkeresték továbbá a miskolci Rákosi Mátyás/Műszaki Egyetem^{et} és különböző kulturális és szociális intézményeket is meglátogattak. /MTI/ /Nehézipari

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955 április 6

27

óra 10. perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti április 6-án,
szerdán 21 óraker:

Enyhe idő

A Nyugat-és Közép-Európa fölé benyomult enyhe
óceáni légtömegek hatására Franciaországban és Spanyolországban
20 fok fölé emelkedett a hőmérséklet, ezzel szemben Skandinávia
északi részein még az olvadáspontot sem érte el a nappali felmele-
gedés.

Hazánkban szerdán a hőmérséklet országszerte 12-15
fokig, a fővárosban 16, Sopronban és Szombathelyen csak 11
fokig emelkedett. Napközben a nyugati határszélen hullott kevés eső,
míg északkeleten a délutáni órákban voltak kisebb záporosók.

Budapesten szerdán 21 óraker a hőmérséklet 11 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén emelkedő
irányzatú.

Várható időjárás csütörtökön este: kisebb felhőt-
vonulások, legfeljebb egy-két helyen futó eső. Mérsékelt délkeleti-
déli szél. Reggel helyenkint telejmenti fagy. A nappali hőmérséklet
kissé emelkedik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4
fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 14-17 fok
között.

A Duna vízállása Budapestnél

szerdán reggel:

442 cm./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1955 április 6

22 óra 30 perc

ELUTAZOTT A ROMÁN KORMÁNYKÜLDÖTTSÉG

t HA/Hné Li Bn

1955 április 6

A hazánk felszabadulása tizedik évfordulójának ünnepein részt vett román kormányküldöttség: Emil Bodnarus haderőtábornok, a Román Népköztársaság Minisztertanácsának elnökhelyettese, a fegyveres erők minisztere, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, Fazekas János, a Román Munkáspárt Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Simion Bughici külügyminiszter szerdán este elutaztak Budapestről.

A kormányküldöttség ünnepélyes bucsuztatására a Nyugati pályaudvaron megjelent Farkas Mihály az MDP Központi Vezetőségének titkára, a Politikai Bizottság tagja, Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja, Boldoczki János külügyminiszter, Kiss Árpád vegyipari és energiaügyi miniszter, Erdey-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Román József egészségügyi miniszter, Kiss Károly, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára, Sik Endre, a külügyminiszter első helyettese, Egri Gyula a belügyminiszter első helyettese, Vas Zoltán a külkereskedelmi miniszterhelyettes, Kárpáti József külügyminiszterhelyettes, Kovács István vezérőrnagy. Jelen voltak a kormányküldöttség bucsuztatásán a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének tagjai, élükön Stefan Gleja rendkívüli és meghatalmazott, aki a kormányküldöttség tagja volt, valamint több budapesti diplomáciai képviselő vezetője. /MTI/
/nagykövettel

V é g e .

Szerkesztőségek figyelmébe !

1954 . április 6. é p

HA/Hné Mai B 39-es és B 40-es kiadásunk hireihez
/A Német Demokratikus Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság,
illetve a Csehszlovák Köztársaság kormányküldöttségeinek elutazá-
sa/ kérjük a szöveghez egyenkint a következő mondatot csatolni:
 Jelen volt a búcsúztatáson több budapesti diplomá-
ciai képviselő vezetője. /MTI/
